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MĂSURI 

SIMPLIFICATE 

PENTRU ŞOMAJUL 

TEHNIC
AJOFM.  Începând de la 

1 aprilie, angajatorii vor depune  

documentele necesare pentru 

trecerea unor angajaţi în șomaj tehnic 

sau, după caz, pentru disponibilizări 

colective. > pag. 04

10actual
Peste 10 milioane 
de lei, donaţi 
pentru şapte spitale

TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro

România va intra, începând 
de astăzi, în scenariul 4 în lupta 
împotriva răspândirii coronavi-
rusului. Este un lucru cert, în 
condiţiile în care Grupul de Co-
municare Strategică a anunţat, 
luni, la ora 13,00, că au fost con-

fi rmate 1.952 de cazuri de persoa-
ne infectate cu virusul COVID-19 
(coronavirus). Până acum, 47 de 
persoane diagnosticate cu infec-
ţie cu COVID-19, internate în spi-
tale din Craiova, Bucureşti, Iaşi, 
Suceava, Arad, Bacău, Timişoara, 
Cluj, Neamţ, Hunedoara, Con-
stanţa, Ialomiţa şi Satu Mare, au 
decedat. > pag. 03

România va depăşi pragul 
de 2.000 de îmbolnăviri

08medicină
Cum iei concediu 
medical dacă eşti 
în carantină

ORDONANŢA MILITARĂ NR. 4  > SPECIAL/06-07

DIABETICII, 

MAI AFECTAŢI 

DE CORONAVIRUS
COMPLICAŢII. Medicii 

atrag atenţia că diabeticii, 

persoanele cu afecţiuni 

cardiovasculare, cancere sau 

boli autoimune, precum şi 

vârstnicii constituie categorii 

de risc major în faţa noului 

coronavirus. > pag. 09

11tinerii şi oraşul
37 de studenţi 
gălăţeni, încă plecaţi 
prin Europa
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€4,82 
 

$4,36
 

meteo

8˚ 
Înnorat

Cursul de schimb valutar

la data de 30.03.2020

Preţurile la utilităţi 
şi carburanţi 
au fost plafonate

Preţurile la energie 

electrică, termică, 

gaze naturale, apă, 

carburanţi, nu mai 

pot fi  majorate 

mai mult de preţul 

practicat în data 

de 29 martie 2020,

a anunţat duminică 

ministrul de 

Interne Marcel 

Vela, precizând 

că preţurile pot să 

scadă.  , Teodora 

Miron 
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editorial
viaţa liberă

În lupta cu coronavirusul, devenim doar nişte cifre  

TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro

Aproximativ 300 de cadre 
medicale din întreaga ţară 
au fost diagnosticate pozitiv 
cu Covid-19, cel puţin la nivel 
declarativ. Numărul lor este, cu 
siguranţă, mult mai mare, dar 
ne limităm la cifrele ofi ciale 
pentru că autorităţile centrale au 
pus batista pe ţambal şi refuză 
comunicarea. Motiv că, vezi 
dragă Doamne, nu vor să creeze 
panică în rândul populaţiei, pe 
principiul „ce nu ştii nu-ţi face 
rău”. Secretomania, indiferent 
că vorbim de cea a guvernanţilor 
sau de cea a populaţiei, nu face 
decât să ofere un avantaj celui 
mai de temut inamic al lumii  

- coronavirusul – care face, 
pe zi ce trece, tot mai multe 
victime pe plan mondial. Iar 
faptul că avem deja aproape 300 
de cadre medicale purtătoare 
de coronavirus este o dovadă 
clară că secretele fac rău. Pe 
lângă cadrele medicale din 
spitale, despre care toată lumea 
vorbeşte ca fi ind linia întâi în 
lupta contra coronavirusului, 
minciuna a făcut ca acest virus 
să pătrundă şi în alte linii de 
apărare, precum serviciile de 
ambulanţă, jandarmerie, poliţie, 
armată etc.. Dar despre aceşti 
oameni, afl aţi, şi ei, tot în linia 
întâi, chiar dacă, poate, cu 
un pas în lateral, nu vorbeşte 
nimeni, fi ind doar nişte cifre 
într-o statistică. 

Teodora  

Miron

Cifrele vor creşte de la o zi 
la alta. Vom afl a, din ce în ce 
mai des, despre români care 
s-au infectat cu coronavirus. 
Vor fi  români. Nu jandarmi, nu 
poliţişti, nu medici, nu asistenţi, 
ci doar români. Nişte cifre într-
un tabel modifi cat o dată la 24 
de ore. 

Să îi numărăm în funcţie 
de meserii, ar însemna să 
recunoaştem că lipsurile sunt 
mult mai mari decât ni se 
spune. Da, se vorbeşte despre 
materiale de protecţie pentru 
cei care lucrează în spitale. 
Da, s-a adus vorba şi despre 
materiale de protecţie pentru 
cei care lucrează pe ambulanţe 
sau echipaje SMURD. În 
ambele situaţii, materialele de 

maxime

“
Există adevăruri 

care nu sunt 

pentru totdeauna; 

nici pentru toate 

ţările

VOLTAIRE

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: Anca Spânu;
Corectura: Ramona Cotârleţ, Andra 
Frăţiman, Persida Vanda Onea

sinaxar
31.03.2020

Sf. Mc. Ipatie, Episcopul Gangreiu

înapoi
N-ar fi  mers start-up-ul meu

DĂNUŢ LUNGU
danut@viata-libera.ro

Am sărit să-i iau apărarea u

ministrului Vela, comparându-l 
orbește cu Carmen Dan, fosta 
secretară de CAP ajunsă șefă 
peste Interne. După cuvântarea de 
duminică seară, când s-a poticnit, 
deși n-a vorbit decât cu privirea în 
fi țuică, îmi retrag ambasadele din 
parohia sa. Nu e acel comunicator 
de care România avea nevoie în 
aceste zile (poate că e un ministru 
bun, vom vedea la sfârșit). Băiatul 
care traduce pentru persoanele 
cu defi ciențe de auz luptă ca un 
erou, acum două seri era sleit de 
puteri.

Ca să nu mai zic că mi-a u

întrerupt serialul preferat de pe 
Netfl ix. Picase netul cu un minut 
înainte de ieșirea șefului MAI și 
am fost nevoit să urmăresc ce 
transmiteau toate televiziunile 

din sud-estul Europei. O geacă 
d-aia din care a purtat și Klaus 
Iohannis, nu numai ministrul 
Vela, mi-aș dori și eu, sper că e 
piele-piele.

Nutresc speranța că declarația u

pe propria răspundere nu va mai 
fi  modifi cată de prea multe ori. 
Nu de alta, dar am ratat încă o 
dată trenul meu. Deja se vând 
asemenea tipizate cu un leu 
bucata în județul Vrancea. 

Altfel, dacă anul trecut aș fi   u

demarat un start-up cu fabricarea 
de combinezoane, acum aș fi  fost 
deja falimentar. Și ar fi  râs mulți 
de talentul meu antreprenorial. 
Nu azi, s-ar fi  distrat până pe la 
sfârșitul lui ianuarie, pe acolo.

Unele publicații electronice u

avertizează că știrile false sunt 
peste tot. I-auzi, cum și-au dat 
seama? Le-au apucat remușcările 
după salata de fake news din 
ultimele săptămâni? Mi-ar 

conveni, dar nu se întâmplă. E 
și mâine o zi, așadar la orizont e 
o nouă șansă de înspăimântare 
prin trunchierea adevărului. Sau 
prin omisiune. Fraieri încă există, 
doar n-o să dispară prea repede 
sportul național bazat pe găleată, 
ulei, făină și zahăr. Mai ales că 
va fi  cam greu după pandemie și 
urmează două rânduri de alegeri.

Ni se spune că o gogonată u

rostogolită în online a făcut 
multe victime în România. Un 
actor de fi lme pentru adulți 
din SUA a fost prezentat în 
țara noastră drept inventatorul 
vaccinului pentru noul 
coronavirus. De ca și cum 
politicienii prezentați în afi șe 
sunt ceea ce par, tot a pornografi e 
miroase. Votează-l, mamaie, 
votează-l că ne-a și dat!

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

M
ă duc în piaţă să cumpăr 
seminţe pentru papagal. 
Nu mănâncă mult, dar 

nu-l pot trece cu vederea. Mai ales 
că, arareori, când stă şi meditează 
sub trandafi rul japonez, îmi 
umple duhul şi văzduhul odăii 
cu triluri asiatice tămăduitoare 
din repertoriul său misterios. 
Sărmănelul tropical rătăcit 
prin temperat continentala şi 
mizerabila in/cultură europeană 
abia-şi mai duce zilele din cauza 
mârlanilor făcători de zgomot, 
toată ziua şi toată noaptea, fără 
oprire, de douăzeci şi cinci de 
ani încoace. I-au căzut penele 
din cauza vibraţiilor produse 

de cei cărora le trebuie multă 
instrucţie ca să ajungă între 
limitele respectului, ale bunului- 
simţ şi ale convingerii că-i mai 
importantă sănătatea decât 
gresia şi faianţa pusă cu forţa, cu 
bucuria prostului câştigător de 
trei lei la loz în plic, după ce dă 
trei lei să-l cumpere. Papagalu-i 
foarte rezistent la atacurile cestor 
terorişti deci/beliţi. Chiar l-am 
auzit într-o după-amiază, cam pe 
la vecernie, când îi compătimea 
indirect, prin mine, pe iluştrii 
noştri vandali din totdeauna: 
„Bădie Ioane, nene Zimbrule, 
nu mai fi  aşa de supărat pe 
dumnealor! Te rog să mă crezi, 
n-are rost să te consumi atâta! 
Ei, nenorociţii, ar vrea să facă şi 
altceva, dar nu se pricep! Neam 

de neamul lor nu ştie altceva 
decât să şurubărească, să bată, 
să sfărâme, să bortelească, 
să huruie, să bocănească! 
Măgădăii n-au citit nici măcar 
despre Păcală şi despre Prostia 
omenească! Sigur că ar vrea, 
mărunţeii, să înţeleagă pilda cu 
Drobul de sare, dar nu ştiu să 
citească! Ce pretenţii să ai şi ce 
să ceri de la nişte laici săriţi de 
pe fi x, care buchirisesc numai 
tabloide de prost gust? Care nu 
ştiu decât şeptic şi macaua?”... Ce 
papagal cumsecade! Ce inimă de 
pasăre măiastră!... Nu?... Sigur 
că da!
În drum spre piaţă, trec prin 
poarta lui moş Ion Mutelcă. E 
prezent. E la datorie. E mai ceva 
ca un cameraman. Salutul lui 

mă determină să-i uit pe cei care-
mi strică zilele şi nopţile. Prin 
dreptul nostru, cu boxe/difuzoare 
reglate la o mie şi unu de decibeli, 
circulă o chichineaţă din tablă 
şi urlă despre nu ştiu ce scrântiţi 
cu Circul. Nici n-apuc să-l întreb 
pe nea Ion ce părere are, că-mi 
şi zice adevăr: „Bade Zimbrule, e 
jale! Şi-i trist! Pâine şi circ! Astea 
două-s baza demagogiei şi a 
ticăloşiei generale! Nişte bolnavi 
la cap chinuiesc nişte animale 
nevinovate ca să se «distreze», 
chipurile, nişte «oameni» cu lipsă 
malignă de calciu şi orizont! Ce-
ar fi  să fi e ei puşi în locul bietelor 
animale? Dumnezeule, dacă mai 
eşti prin zonă, dă-le oleacă de 
minte cestor cicisbei!”... Da? Sigur 
că da!... Nu? .

tragedia
Bucuria prostului care câştigă trei lei la loz în plic

divina

protecţie sunt puţine, iar asta 
îi face vulnerabili pe cei care 
luptă pentru salvarea vieţilor. 
La fel de vulnerabili sunt 
însă şi cei care ies în stradă 
pentru a veghea la respectarea 
regulilor. Vorbim despre 
poliţişti, jandarmi şi, mai nou, 
militari, care dau nas în nas cu 
persoane potenţial infectate, 
fără a avea însă asigurată o 
minimă protecţie. Iar asta, 
pe lângă medicii şi asistenţii 
deja îmbolnăviţi, face ca linia 
întâi de apărare în lupta cu 
virusul să fi e din ce în ce mai 
slabă. Efectul nu este greu 
de anticipat: din ce în ce mai 
mulţi dintre noi vor deveni, 
în perioada următoare, nişte 
simple cifre într-o statistică.  .

nec plus ultra
Strigăt 

în pustiu

ION ZIMBRU                  (SFÂRŞITUL UCIGAŞULUI DE PĂSĂRI) 

O strig adeseori... poate m-aude...
o strig încet, din ce în ce mai stins...
sunt poamă coaptă printre poame crude,
închin cuvântul, mă declar învins!

Ce rost mai are... când se face seară
şi cuibul ei rămâne trist şi gol,
când clopotul vecerniei pogoară
vremea şi timpul marelui obol?!

Când ştiu că nu-i nici vorbă de-ndurare
în ceastă judecată pentru tot,
când văd că orice fel de aşteptare
în rugă nu dă-n mugure şi-n rod,

iar semnul crucii parcă nu mai bate
până la cel judecător de sus,
fi indcă nu-s cu mâinile curate
şi sunt naiv, proscris şi îndeajuns...

mă cotropeşte-un fel de lungă noapte
şi-un fel de resemnare, dinadins:
sunt poamă crudă printre poame coapte,
închin cuvântul, mă declar învins!

pe repede

N.R. Acest text este un pamflet 
şi trebuie considerat ca atare. 
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România va depăşi pragul 
de 2.000 de îmbolnăviri 
 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

 România va intra, începând 

de astăzi, în scenariul 4 în 

lupta împotriva răspândirii 

coronavirusului. Este un 

lucru cert, în condiţiile în 

care Grupul de Comunicare 

Strategică a anunţat, luni, la 

ora 13,00, că au fost confi rmate 

1.952 de cazuri de persoane 

infectate cu virusul COVID – 19 

(coronavirus). 

Dintre cele 1.952 de persoane 
confi rmate pozitiv, 180 au fost de-
clarate vindecate şi externate (55 
la Timişoara, 85 la Bucureşti, 19 
la Iaşi, 7 la Craiova,11 la Constan-
ţa şi 3 la Cluj). Pacienţii nou-con-
fi rmaţi au vârsta cuprinsă între 
1 şi 90 de ani. 

 Totodată, până acum, 47 de 
persoane diagnosticate cu infec-
ţie cu COVID-19, internate în spi-
tale din Craiova, Bucureşti, Iaşi, 
Suceava, Arad, Bacău, Timişoara, 
Cluj, Neamţ, Hunedoara, Con-
stanţa, Ialomiţa şi Satu Mare, au 
decedat.

Conform datelor ofi ciale, pe 
secţiile de terapie intensivă sunt 
internaţi 53 de pacienţi, dintre 
care 33 în stare gravă. Starea de 
sănătate a celorlalţi pacienţi este 
bună, staţionară.

 Pe teritoriul României, în ca-
rantină instituţionalizată sunt 
9.464 de persoane. Alte 124.235 
de persoane sunt în izolare la do-
miciliu şi se afl ă sub monitoriza-
re medicală.

 Grupul de Comunicare Stra-
tegică a mai anunţat şi faptul că, 
în 24 de ore, prin structurile abi-
litate ale M.A.I. au fost întocmite 
12 dosare penale, sub aspectul 
săvârşirii infracţiunii de  zădăr-
nicirea combaterii bolilor , faptă 
prevăzută şi pedepsită de art. 352 
alin. 1 Cod Penal.

 Totodată, Poliţia şi Jandarme-
ria au aplicat, în acelaşi interval 
de timp, 1.273 de sancţiuni contra-
venţionale pentru nerespectarea 
măsurilor de izolare/carantină. 
De asemenea, poliţiştii au depis-
tat, de duminică ora 13,00 şi până 
luni ora 13,00, 10.092 de persoane 
care nu au respectat măsura pri-
vind restricţionarea circulaţiei. 
Acestora le-au fost aplicate sancţi-
uni contravenţionale, în valoare 
de 16.048.902 lei. 

 De la intrarea în vigoare a 
Ordonanţei Militare nr. 2 şi până 

în prezent, au fost plasate în ca-
rantină instituţionalizată 981 de 
persoane care nu au respectat 
perioada de autoizolare. De ase-
menea, 30 de persoane afl ate în 
carantină au părăsit locul în care 
au fost plasate, pentru acestea fi -
ind dispusă măsura plasării în ca-
rantină pentru o nouă perioadă 
de 14 zile. 

 În ceea ce priveşte situaţia 
cetăţenilor români afl aţi în alte 
state, potrivit informaţiilor obţi-
nute de misiunile diplomatice şi 
ofi ciile consulare ale României în 

străinătate, până în prezent, 86 
de cetăţeni români au fost confi r-
maţi ca fi ind infectaţi cu COVID-
19 (coronavirus): 52 în Italia, 12 în 
Franţa, 6 în Germania, 6 în Spa-
nia, 2 în Namibia, 2 în Indonezia, 
şi câte unul în Tunisia, Irlanda, 
Marea Britanie, Luxemburg, Bel-
gia şi SUA.De la începutul epide-
miei de COVID-19 (coronavirus) şi 
până la acest moment, 16 cetăţeni 
români afl aţi în străinătate, 9 în 
Italia, 4 în Franţa, unul în Ger-
mania, unul în Spania şi unul în 
Marea Britanie, au decedat. .

NE ÎNDREPTĂM CU PAŞI REPEZI SPRE SCENARIUL 4  .  STATISTICĂ 

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

Nu au avut stare în case și au 
ajuns să fi e luaţi pe sus și duși în 
centre de carantină. Trei gălăţeni, 
care ar fi  trebuit să stea izolaţi la 
domiciliu, au nesocotit interdic-
ţia de a nu ieși pe stradă și au fost 
prinși de poliţiști, cu ocazia veri-
fi cărilor făcute de duminică până 
luni dimineaţă.  Din totalul de 
1.339 de persoane afl ate în izola-

re la domiciliu pe raza judeţului 
Galaţi, controlate în 24 de ore de 
forţele de ordine, doar cei trei au 
fort prinși în ofsaid. Sancţiunile 
primite în contextul în care erau 
anunţate majorări semnifi cative 
ale amenzilor au fost oricum us-
turătoare. Fiecare a încasat câte 
5.000 de lei amendă și a fost in-
ternat forţat într-un centru de 
carantină. Dacă vor pleca și din 
centru, nu doar că vor fi  obligaţi 
să mai stea încă 14 zile în acest 

regim, dar, conform Ordonanţei 
Militare nr. 4, vor trebui să și su-
porte toate costurile. 

Alături de cei trei ”evadaţi”, 
sute de gălăţeni au pătimit la 
buzunar, pentru că nu și-au pu-
tut justifi ca prezenţa pe străzi, 
fi ind surprinși fi e în afara orelor 
permise, fi e fără documente. 358 
de persoane au fost sancţionate 
în decurs de 24 de ore, valoarea 
totală a amenzilor aplicate ridi-
cându-se la 406.600 de lei. .

sancţiuni
Încă trei gălăţeni, duși cu forţa în carantină 

 SLUJBĂ ILEGALĂ 

LA MUNTENI 
AMENZI. Mai multe 

persoane din localitatea Munteni, 

judeţul Galaţi, s-au adunat, duminică, 

pentru a participa la o slujbă 

religioasă, ignorând prevederile 

ordonanţelor militare. Mai mult, 

unul dintre participanţi a transmis 

slujba, live, pe o reţea de socializare. 

Poliţiştii gălăţeni s-au autosesizat şi 

au stabilit că informaţia se verifi că. 

„A fost identifi cat atât cel care a 

organizat ceremonia, un bărbat, 

de 44 de ani, din comuna Munteni, 

cât şi cel care a postat imaginile pe 

reţeaua de socializare, un tânăr, de 

26 de ani, din aceeaşi localitate“, 

ne-a declarat cms. şef Gabriela 

Costin, purtător de cuvânt al IPJ 

Galaţi. Cei doi au fost sancţionaţi 

contravenţional, fi ecare cu o amendă 

în valoare de 5.000 de lei, pentru 

încălcarea prevederilor Ordonanţei 

Militare nr. 1/2020. În continuare, 

poliţiştii desfăşoară activităţi pentru 

identifi carea şi sancţionarea tuturor 

persoanelor care au participat la 

adunarea religioasă, încălcând, 

în acest fel, dispoziţiile legale în 

vigoare.  . T.M. 

Impozitele, 
plătibile din 
străinătate

SESIZARE. „Se poate 

plăti şi din străinătate, de exemplu, 

din Spania?“, a fost întrebarea pe 

care am primit-o în urma publicării 

ghidului transmis de Primăria Galaţi 

privind achitarea obligaţiilor fi scale 

prin intermediul platformei www.

ghiseul.ro, utilizând cardul bancar. 

Conform răspunsului transmis 

de Primărie, “se pot face plăţi 

online din străinătate, pe platforma 

ghiseul.ro, utilizând patru tipuri de 

carduri: Mastercard, Maestro, Visa 

și Visa Electron”.  . A.M.AR
H
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 VÂRSTNICII, 

ACCES 

PRIORITAR                  

ÎN PIEŢE
MĂSURI. Administraţia 

Pieţelor Agroalimentare Galai anunţă 

că, începând de ieri, 30 martie, 

persoanele în vârstă de peste 65 de 

ani vor benefi cia de acces prioritar 

în pieţele din oraș între orele 11,00 

și 13,00, interval în care se va 

limita accesul persoanelor din alte 

categorii de vârstă. De asemenea, 

în pieţele agroalimentare va fi  limitat 

accesul cumpărătorilor, la un număr 

maxim de 20 de persoane în același 

timp. Până la noi reglementări, 

programul pieţelor din Galaţi 

rămâne neschimbat, adică de luni 

până vineri între orele 7,00 și 17,00, 

sâmbăta și duminica de la 7,00 la 

13,00.  . C.L. 

Modifi cări   
la ordonanţa 
creditelor

GUVERN. Criticată îndeosebi de 

mai multe asociaţii de clienţi ai băncilor 

comerciale din România, ”ordonanţa care 

amână plata ratelor românilor până la 9 luni 

nu este retrasă! Câteva observaţii ale MFP 

care clarifi cau mai multe discuţii apărute 

în spaţiul public au fost omise din varianta 

trimisă spre publicare. Astăzi în ședinţa de 

guvern de la ora 17,00 corectăm această 

eroare. Varianta cu toate observaţiile inclu-

se se va publica după ședinţa de guvern 

de astăzi”, a precizat, ieri după-amiază, pe 

pagina sa de Facebook, ministrul fi nanţelor 

publice, Florin Cîţu.  . G.I.M.

Măsuri simplificate 
pentru şomajul tehnic
 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Începând de la 1 aprilie, 

angajatorii vor depune  

documentele necesare pentru 

trecerea unor angajaţi în 

șomaj tehnic sau, după caz, 

pentru disponibilizări colective. 

Conform directorului executiv al 

AJOFM Galaţi, Cezar Năstase, 

procedurile au fost simplifi cate, 

termenele au fost scurtate, iar 

în categoriile de benefi ciari 

au fost incluși și PFA-urile, 

întreprinderile individuale și cei 

care au venituri din drepturi de 

autor.

Astfel, angajatorul nu mai 
este obligat să aibă certifi catul de 
situaţie de urgenţă emis de Mi-
nisterul Economiei și nu i se mai 
impune, drept condiţie, să aibă 
cel puţin 25 la sută scădere a veni-
turilor ca urmare a efectelor epi-
demiei de coronavirus. „Cu sau 
fără disponibilităţi fi nanciare, 
angajatorii care intenţionează să 
trimită angajaţi în șomaj tehnic 
trebuie să depună o declaraţie 
pe propria răspundere, însoţită 
de o listă cu angajaţii, cu con-
tractele de muncă individuale 
suspendate. În termen de 15 zile 
de la depunerea documentelor, 
Ministerul Muncii, prin AJOFM, 

face plata către angajatori. Anga-
jatorii au obligaţia ca în trei zile 
de la primirea acestei indemni-
zaţii să facă plata către angajaţi”, 
ne-a spus directorul executiv al 
AJOFM Galaţi, precizând că va 
exista foarte curând o platfor-
mă online de unde vor putea fi  
descărcate formularele necesa-
re. Așadar, pentru angajaţii cu 
contracte de muncă, angajatorul 
trebuie să depună documentele 
la AJOFM Galaţi. Pentru aceste 
persoane, indemnizaţia supor-
tată de stat este de 75 la sută din 
salariul de bază, nu mai mult de 
75 la sută din salariul mediu pe 
economie.

Pentru persoanele care nu au 
contracte individuale de muncă, 
respectiv persoane fi zice autoriza-
te, întreprinderi individuale și alte 
categorii de profesioniști, profesii 
liberale, documentele se depun in-
dividual la Agenţia Judeţeană pen-
tru Plăţi și Intervenţii Sociale, tot 
din cadrul Ministerului Muncii. 
Pentru aceste persoane, indem-
nizaţia fi xă este de 75 la sută din 
salariul mediu brut pe economie, 
numai pe perioada stării de urgen-
ţă.  .

CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro

Uniunea Națională a Trans-
portatorilor Rutieri din România 
(UNTRR) solicită Guvernului să 
clarifi ce public faptul că șoferii 
profesioniști fără simptome sunt 
excluși de la autoizolarea obli-
gatorie 14 zile, așa cum impun 
uneori autoritățile locale și DSP. 
„Autoritãțile locale – primăriile, 
poliția, Direcțiile de Sănătate Pu-
blică – aplică neunitar deciziile 
luate prin Ordonanțe Militare, 
iar șoferii fără simptome sunt 
trimiși automat în autoizolare 14 

zile, deși ar trebui excluși de la 
această măsură. În ultimele zile 
am primit pe email, telefonic și 
pe rețelele sociale multe plân-
geri de la fi rmele de transport 
rutier și șoferi, că aceștia sunt 
urmăriți de poliție, amenințați 

cu amenzi și trimiși în izolare, 
deși Ordonanțele Militare nu 
prevăd acest lucru. În condițiile 
în care la nivel național avem 
o criză de șoferi, cei rămași ar 
trebui susținuți, nu hărțuiți 
de autoritățile locale”, se preci-
zează în comunicatul remis de 
UNTTR.

În consecință, UNTRR so-
licită Guvernului revizuirea 
Ordonanței Militare nr. 4 din 
29.03.2020, prin excluderea clară 
a conducătorilor autovehiculelor 
de transport marfă cu capaci-
tatea maximă autorizată mai 
mare de 2,4 tone care realizează 

transporturi internaționale de la 
măsurile de izolare sau de plasare 
în carantină, dacă aceștia nu pre-
zintă simptome asociate noului 
coronavirus (COVID-19). Se soli-
cită, de asemenea, să li se permi-
tă șoferilor profesioniști români 
care dețin atestat profesional, 
card tahograf digital și contract 
de muncă la fi rmele de transport 
rutier românești sau străine, să se 
deplaseze cu avionul, microbuzul 
sau autoturismul personal către 
camioanele afl ate în Europa de 
Vest, iar la întoarcere să nu fi e 
plasați direct în carantină sau în 
izolare.  .

ordonanţă
Transportatorii solicită clarifi cări pentru șoferii fără simptome

CE DOCUMENTE SUNT NECESARE  . AJOFM

online
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Forţele Terestre 
au intrat sub comanda 
unui gălăţean 
 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

 Generalul-maior Iulian Berdilă 

este, de câteva zile, noul șef 

al Statului Major al Forţelor 

Terestre. Ofi ţerul, născut în 

Galaţi în urmă cu 49 de ani, 

a preluat ștafeta în condiţii 

excepţionale pentru ţara 

noastră, de la generalul-maior 

Dorin Blaiu, în cadrul unei 

ceremonii restrânse.  

Statul Major General al Forțelor 
Terestre are, ofi cial, un nou coman-
dant, în contextul în care în aceas-
tă perioadă Armata Română este 
pusă în situația de a face față unei 
misiuni cu totul noi pentru țara 
noastră. Preluarea ștafetei de către 
generalul-maior Iulian Berdilă, cel 
care în ultima jumătate de an a fost 
comandant al Comandamentului 
Multinaţional de Divizie Sud-Est, 
s-a făcut în condiții speciale, în ca-
dru restrâns la sediul Statului Ma-
jor al Forțelor Terestre, în prezența 
șefului Statului Major al Apărării, 
general-locotenent Daniel Petrescu 
și, desigur, a predecesorului său, ge-
neralul-maior Dorin Blaiu.  

 Născut în Galaţi, 
militar de carieră 

Iulian Berdilă este un ofi țer 
care a parcurs toate etapele ierar-
hiei militare, începându-și viața în 
uniformă la doar 14 ani, odată cu 

admiterea la Liceul Militar ”Dimi-
trie Cantemir” din Breaza. S-a năs-
cut la Galați, pe 8 ianuarie 1971, 
după absolvirea studiilor liceale 
urmând cursurile Institutului Mi-
litar de Artilerie şi Geodezie „Ioan 
Vodă“ de la Sibiu. După absolvire, în 
1992, a fost repartizat comandant 
de pluton aruncătoare de proiectile 
reactive la Regimentul 16 Artilerie. 
Până în 2004, când a devenit pri-
mul ofi ţer român selecţionat să 
urmeze cursurile Şcolii Militare 
de Studii Avansate din SUA, în Fort 
Leavenworth, Kansas și a fost numit 
aghiotant al şefului Statului Major 
General, Iulian Berdilă a deținut 
mai multe funcții de comandă și a 
urmat mai multe cursuri de speci-
alizare  în Statele Unite ale Ameri-
cii. Are la activ misiuni în teatrele 
de operații din Irak și Afganistan 
(Zabul). În cea de-a doua misiune, 
derulată în perioada iunie-decem-
brie 2011, a participat în calitate de 
comandant al Batalionului 2 Infan-
terie ”Călugăreni”, la fi nele aces-
teia fi ind avansat la excepţional 
la gradul de colonel. Începând cu 
2013, a deținut, succesiv, funcțiile 
de locţiitor și ulterior şef de stat 
major la Comandamentul Diviziei 
2 Infanterie ”Getica”, comandant 
al Brigăzii 81 Mecanizată ”General 
Grigore Bălan” și comandant al Co-
mandamentului Multinaţional de 
Divizie Sud-Est. Generalul-maior 
Iulian Berdilă este căsătorit și are 
un fi u. ,

SCHIMBAREA LA VÂRFUL ARMATEI NE ADUCE ÎN PRIMA LINIE  .  NUMIRE

 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

Veteranii și văduvele de război 
afl ați în situații difi cile în această 
perioadă a stării de urgență pot 
apela la o linie telefonică TEL-
VERDE, pusă la dispoziție de Mi-
nisterul Apărării Naționale. Cei 
care au nevoie de sprijin, neavând 
susținători sau alte forme de aju-
tor direct, pot suna, gratuit, la 
numărul   0800.410.990.  Progra-
mul de funcționare al liniei tele-
fonice este între orele 8,00 - 20,00, 
de luni până vineri, și între orele 
8,00 - 16,00, sâmbăta și dumini-
ca. Solicitările transmise vor fi  

direcționate din dispeceratul 
central către echipele din toată 
țara, pregătite să intervină. 

”Operatorii liniei TELVERDE 
vor prelua solicitările de sprijin și 
vor înștiința echipele din țară pre-

gătite pentru rezolvarea situațiilor 
semnalate. Solicitările de sprijin 
pentru veteranii și văduvele de 
război, pentru asigurarea alimen-
telor, medicamentelor, nevoi de 
asistență medicală sau alte situații 
vor fi  soluționate prin centrele mi-
litare zonale, județene și de sector, 
cu sprijinul autorităților locale, al 
Comitetului pentru Situații de 
Urgență al Municipiului București 
și comitetelor județene pentru 
situații de urgență”, anunță Mi-
nisterul Apărării Naționale. 

În prezent, în România sunt, 
potrivit evidențelor caselor de 
pensii, 4.607 veterani și 126 vădu-
ve de război. .

Linie telefonică pentru veteranii 
și văduvele de război

 DOUĂ NOI 

CORTURI DE TRIAJ
PROTECŢIE. În după-

amiaza zilei de vineri, 27 martie, la 

Spitalul Clinic Judeţean de Urgenţă 

au ajuns patru mii de combinezoane 

de protecţie special concepute 

pentru risc biologic şi patru mii 

de măşti FFT3, pentru protecţia 

cadrelor medicale. ”Peste 6,3 

milioane de lei s-au alocat până în 

acest moment pentru achiziţionarea 

de echipamente de protecţie şi 

materiale sanitare”, a precizat 

președintele Consiliului Judeţean 

Galaţi, Costel Fotea. Totodată, s-a 

decis montarea a încă două corturi 

de triaj al pacienţilor suspecţi de 

infectare cu noul coronavirus. Unul 

va fi  folosit doar pentru cazurile 

grave care ajung la UPU, pentru 

care starea lor medicală impune 

activarea codului roşu şi pentru care 

există suspiciuni de infectare cu noul 

coronavirus, iar ambele vor fi  dotate 

cu aparatura medicală necesară. 

Până în acest moment, la Spitalul 

Clinic Judeţean de Urgenţă au fost 

montate patru corturi de triaj, iar 

astfel de puncte se mai găsesc la 

Spitalul de Boli Infecţioase şi la cel de 

Pneumoftiziologie.  . G.I.M. 
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Preţurile la utilităţi 
şi carburanţi 
au fost plafonate

AMENZI                         

DE 20 DE ORI           
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DISPOZIŢIE. Secretarul 

de stat al Ministerului Afacerilor 

Interne, Bogdan Despescu, a 

anunţat că amenzile pentru cei 

care nu respectă prevederile 

ordonanţelor militare riscă o 

amendă minimă de 2.000 de lei, 

în loc de 100 de lei cum era până 

acum. ”S-au dispus amenzi de 

circa 46 milioane lei şi au fost 

întocmite peste 200 de dosare 

penale pentru zădărnicirea 

combaterii bolilor. În ultimele 24 

de ore, au acţionat peste 27.000 

angajaţi ai MAI şi circa 3.200 de la 

Poliţia Locală, alături de 900 militari 

de la Apărare. S-au identifi cat 

peste 800 persoane care nu au 

respectat izolarea sau carantinarea. 

Amenzile pentru cine nu respectă 

ordonanţele militare vor fi  de minim 

2.000. Pentru persoanele juridice 

10.000 - 70.000 de lei. Se pot aplica 

şi alte sancţiuni: confi scare bunuri, 

interzicere acces la respectivele 

bunuri, suspendarea temporară 

a activităţii, suspendarea unor 

lucrări”, a mai declarat Bogdan 

Despescu. Aşadar, dacă până 

acum amenda minimă era 100 de 

lei, de acum înainte aceasta va fi  de 

20 de ori mai mare.  . T.M. 

www.viata-libera.ro
Live:  Ştiri de ultimă oră, zi de zi

 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

Preţurile la energie electrică, 

termică, gaze naturale, apă, 

carburanţi, nu mai pot fi  

majorate mai mult de preţul 

practicat în data de 29 martie 

2020, a anunţat duminică 

ministrul de Interne Marcel Vela, 

precizând că preţurile pot să 

scadă. Ministrul a adăugat că 

aceia care nu respectă carantina 

vor fi  reintroduşi în carantină şi 

vor plăti costul cazării. Iată care 

sunt noile reguli prevăzute în 

Ordonanţa militară nr. 4. 

Art.1 - (1) Circulaţia persoane-
lor care au împlinit vârsta de 65 
de ani, în exteriorul locuinţei/gos-
podăriei, este permisă şi în afara 
intervalului orar 11,00-13,00 dacă 
aceasta se face pentru rezolvarea 
problemelor de natură medicală, 
precum tratamentele oncologice 
planifi cate, dializă etc. folosind 
mijloacele proprii de deplasare 
sau ale familiei/susţinătorilor sau, 
după caz, mijloacele de transport 
sanitar special destinat. (2) Pentru 
verifi carea motivului deplasării în 
situaţiile prevăzute la alin. (1) se 

prezintă o declaraţie pe propria răs-
pundere completată în prealabil, 
care trebuie să cuprindă numele 
şi prenumele, data naşterii, adresa 
locuinţei, motivul şi locul deplasă-
rii, data şi semnătura. (3) Circula-
ţia persoanelor prevăzute la alin.
(1), în afara locuinţei/gospodăriei, 
este permisă şi în intervalul orar 
20,00 – 21,00, dacă aceasta se face 
pentru a asigura nevoile animale-
lor de companie/domestice doar în 
proximitatea locuinţei/gospodări-
ei. Declaraţia pentru acest interval 
orar nu este necesară atunci când 
deplasarea se face în acest scop. 
(4) Măsurile se aplică începând cu 
data publicării prezentei ordonan-
ţe militare în Monitorul Ofi cial al 
României, Partea I.

Art.2 - (1) Operatorii economici 
care comercializează alimente şi 
produse de strictă necesitate şi 
care îşi desfăşoară activitatea în 
condiţiile dispuse prin ordonanţe 
militare în perioada stării de ur-
genţă îşi vor organiza programul de 
lucru pentru a facilita şi a asigura, 
cu prioritate, accesul persoanelor 
de peste 65 de ani în intervalul 
orar 11,00-13,00, limitând, în acest 
interval, accesul persoanelor din 
alte categorii de vârstă. (2) Măsura 

se aplică începând cu data de 30 
martie 2020.

Art.3 - (1) Persoanele care pără-
sesc locul în care au fost caranti-
nate, fără aprobarea autorităţilor 
competente, vor fi  sancţionate 
contravenţional conform prevede-
rilor Ordonanţei de urgenţă a Gu-
vernului nr.1/1999 privind regimul 
stării de asediu şi regimul stării de 
urgenţă, cu modifi cările şi comple-
tările ulterioare, şi vor fi  obligate să 
reia ciclul de 14 zile de carantina-
re, suportând cheltuielile efectuate 
cu carantinarea lor. (2) Persoanele 
care nu respectă condiţiile izolării 
la domiciliu şi sunt identifi cate în 
afara spaţiului de izolare, vor fi  
sancţionate contravenţional con-
form prevederilor Ordonanţei de 
urgenţă a Guvernului nr.1/1999 
privind regimul stării de asediu şi 
regimul stării de urgenţă, cu modi-
fi cările şi completările ulterioare, 
şi vor fi  obligate să intre în caran-
tină 14 zile, suportând cheltuieli-
le efectuate cu carantinarea lor. 
(3) Măsurile se aplică începând cu 
data publicării prezentei ordonan-
ţe militare în Monitorul Ofi cial al 
României, Partea I.

Art.4 - (1) La intrarea în ţară, 
pentru protejarea propriilor fami-

lii, conducătorii autovehiculelor de 
transport marfă cu capacitatea ma-
ximă autorizată mai mare de 2,4 
tone optează pentru carantinare/
izolare, dar nu mai mult de 14 zile, 
în perioada dintre curse, pentru 
una dintre următoarele modali-
tăţi de protecţie împotriva răspân-
dirii COVID-19: a) carantinarea în 
spaţii puse la dispoziţie de către 
angajator; b) izolarea la domiciliu 
împreună cu toate persoanele cu 
care locuiesc/se gospodăresc, sau 
singuri, în alt spaţiu locativ dispo-
nibil; c) carantinarea la cerere, în 
spaţiile puse la dispoziţie de auto-
rităţile administraţiei publice, cu 
suportarea cheltuielilor aferente 
carantinării. (2) Opţiunea pentru 
una dintre modalităţile prevăzute 
la alin. (1) se materializează prin 
completarea, de către conducătorii 
autovehiculelor de transport mar-
fă cu capacitatea maximă autori-
zată mai mare de 2,4 tone, a unei 
declaraţii pe propria răspundere 
prin care îşi asumă una dintre cele 
3 variante de carantinare/izolare. 
(3) Prevederile alin. (1) şi (2) se aplică 
în mod corespunzător şi piloţilor de 
aeronave şi personalului navigant. 
(4) Măsura se aplică începând cu 
data de 31 martie 2020. >

AR
H

IV
A 

V.
L.



Art.5 - (1) Se instituie, pentru 
o perioadă stabilită de angajator, 
măsuri de izolare preventivă la lo-
cul de muncă sau în zone special 
dedicate în care nu au acces persoa-
ne din exterior, pentru personalul 
care ocupă funcţii esenţiale pentru 
asigurarea funcţionării produc-
ţiei, transportului şi distribuţiei 
energiei electrice şi gazelor natu-
rale, a activităţilor de întreţinere 
şi mentenanţă a echipamentelor şi 
instalaţiilor specifi ce, precum şi a 
celorlalte activităţi de aproviziona-
re, respectiv, extracţie, producţie 
şi procesare a resurselor şi mate-
riilor prime şi/sau semiprocesate 
energetice necesare funcţionării 
corespunzătoare Sistemului Ener-
getic Naţional în concordanţă cu 
prevederile Planurilor proprii de 
continuitate a activităţilor de bază 
în cazul instituirii stării de urgenţă 
pe teritoriul României. (2) Refuzul 
izolării preventive de către perso-
nalul prevăzut la alin.(1) atrage 
răspunderea disciplinară, civilă, 
contravenţională sau penală, după 
caz. (3) Măsura se aplică începând 
cu data de 31 martie 2020, ora 
12.00.

Art.6 - (1) Autorităţile adminis-
traţiei publice locale vor asigura 
montarea de dispozitive cu soluţii 
dezinfectante la toate intrările blo-
curilor de locuinţe situate pe raza 
unităţii administrativ-teritoriale 
şi vor dezinfecta periodic lifturile, 
casa scărilor şi alte spaţii comune. 
(2) Măsura se aplică începând cu 
data de 31 martie 2020.

Art.7 - (1) Ministerele cu reţea 
sanitară proprie şi autorităţile ad-
ministraţiei publice locale care au 
în subordine sau în coordonare 
unităţi sanitare vor asigura la ce-
rere spaţii hoteliere destinate repa-
usului între ture sau gărzi persona-

lului din sistemul public sanitar, în 
vederea prevenirii răspândirii viru-
sului COVID-19 în rândul cadrelor 
medicale sau al familiilor acestora. 
(2) Măsura se aplică începând cu 
data de 31 martie 2020.

Art.8 - (1) În perioada stării de 
urgenţă preţurile la energie elec-
trică şi termică, gaze naturale, 
alimentare cu apă, salubritate şi 
carburanţi nu pot fi  majorate pes-
te nivelul practicat la data emite-
rii prezentei ordonanţe militare, 
acestea putând fi  doar diminuate 
în funcţie de cerere şi ofertă. (2) 
Măsura se aplică începând cu data 
publicării prezentei ordonanţe mi-
litare în Monitorul Ofi cial al Româ-
niei, Partea I.

Art.9 - (1) În perioada în care 
este instituită starea de urgenţă, 
alertele sanitare, comunicatele, 
textele, materialele fotografi ce şi 
audio-video cu mesaje de interes 
public care sprijină măsurile de 
prevenire a răspândirii COVID-19, 
guvernamentale şi/sau sponsori-
zate de către operatorii economici 
publici sau privaţi, persoane fi zice 
sau organizaţii neguvernamenta-
le, vor fi  mediatizate gratuit şi se 
vor adăuga ca timp suplimentar 
spaţiului alocat pentru publicitate. 
(2) Difuzarea categoriilor de mesaje 
prevăzute la alin. (1) va fi  solicitată 
radiodifuzorilor sau instituţiilor 
mass-media de către Grupul de 
comunicare strategică din cadrul 
Comitetului Naţional pentru Si-
tuaţii Speciale de Urgenţă şi se vor 
identifi ca în momentul difuzării 
cu menţiunea „Mesaj de utilitate 
publică.” (3) Măsura se aplică înce-
pând cu data publicării prezentei 
ordonanţe militare în Monitorul 
Ofi cial al României, Partea I.

Art.10 - (1) Pe perioada stării de 
urgenţă se autorizează Centrul de 

Cercetări Știinţifi ce Medico-Milita-
re, Centrul de Cercetare Știinţifi că 
pentru Apărare CBRN1 şi Ecologie, 
Agenţia de Cercetare pentru Tehni-
că şi Tehnologii Militare şi Institu-
tul Naţional de Cercetare Dezvolta-
re Medico-Militară „Cantacuzino” 
pentru avizarea/autorizarea ma-
terialelor, componentelor, echipa-
mentelor şi dispozitivelor medica-
le necesare pentru prevenirea şi 
combaterea răspândirii, precum 
şi pentru tratamentul infecţiei cu 
virusul SARS-CoV-2, respectiv a bi-
ocidelor. (2) Măsura se aplică înce-
pând cu data publicării prezentei 
ordonanţe militare în Monitorul 
Ofi cial al României, Partea I.

Art.11 - (1) Transportul mari-
tim şi pe căile navigabile interi-
oare, accesul navelor în porturile 
româneşti, precum şi inspectarea 
şi operarea navelor se desfăşoară 
fără restricţii, cu respectarea tutu-
ror măsurilor de prevenire a infec-
tării cu COVID- 19, impuse de Mi-
nisterul Sănătăţii. (2) Se interzice 
accesul piloţilor la bordul navelor 
maritime şi fl uvio-maritime, sosite 
din zonele de risc roşu sau galbene, 
dacă nu dispun de echipamentul 
de protecţie stabilit de Ministerul 
Sănătăţii. (3) Măsura se aplică înce-
pând cu data publicării prezentei 
ordonanţe militare în Monitorul 
Ofi cial al României, Partea I.

Art.12 - (1) După alineatul (2) al 
articolului 3 din Ordonanţa mili-
tară nr.2/2020 privind măsuri de 
prevenire a răspândirii COVID -19, 
publicată în Monitorul Ofi cial al 
României, Partea I, nr.232 din 21 
martie 2020, se introduce un nou 
alineat, alin.(3), cu următorul cu-
prins: „(3) Interdicţia privind cir-
culaţia persoanelor într-un grup 
mai mare de 3 persoane se aplică 
exclusiv circulaţiei pietonale.”

Art.13 - (1) Sunt abilitate să asi-
gure aplicarea şi respectarea preve-
derilor prezentei ordonanţe milita-
re: a) Poliţia Română, Jandarmeria 
Română şi poliţia locală, pentru 
măsurile prevăzute la art.1; b) Poli-
ţia Română, Autoritatea Naţională 
pentru Protecţia Consumatorului 
şi poliţia locală, pentru măsura 
prevăzută la art.2; c) Poliţia Româ-
nă, Poliţia de Frontieră Română, 
Jandarmeria Română, poliţia lo-
cală, direcţiile de sănătate publică 
şi conducătorii autorităţilor admi-
nistraţiei publice locale, pentru 
măsurile prevăzute la art.3 şi 4; d) 
Ministerul Economiei, Energiei şi 
Mediului de Afaceri, pentru măsu-
ra prevăzută la art.5; e) Ministerul 
Sănătăţii şi Ministerul Transportu-
rilor, Infrastructurii şi Comunica-
ţiilor, pentru măsurile prevăzute 
la art.11. (2) Nerespectarea măsu-
rilor prevăzute la art.1-5 şi art.11 
atrage răspunderea disciplinară, 
civilă, contravenţională sau pena-
lă, în conformitate cu prevederile 
art.27 din Ordonanţa de urgenţă 
a Guvernului nr.1/1999, cu mo-
difi cările şi completările ulteri-
oare. (3) Personalul instituţiilor 
prevăzute la alin.(1) este împu-
ternicit să constate contravenţii 
şi să aplice sancţiuni, în confor-
mitate cu prevederile art.29 din 
Ordonanţa de urgenţă a Guver-
nului nr.1/1999, cu modifi cările 
şi completările ulterioare.

Art.14 - (1) Prezenta ordonan-
ţă militară se publică în Monito-
rul Ofi cial al României, Partea I. 
(2) Furnizorii de servicii media 
audiovizuale au obligaţia de a 
informa publicul, prin mesaje di-
fuzate regulat, pentru cel puţin 2 
zile de la data publicării, despre 
conţinutul prezentei ordonanţe 
militare.   .
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ORDIN. Raed Arafat a 

anunţat, duminică seară, că a fost 

emis un ordin care stabileşte reguli 

pentru internarea pacienţilor care 

se prezintă la UPU şi la spital, iar 

conform acestuia orice pacient este 

considerat suspect de Covid -19 şi 

personalul medical are obligaţia de 

a se proteja în consecinţă. „Refuzul 

de internare a unui pacient care are 

nevoie de îngrijiri spitaliceşti cade 

sub incidenţa penală. Atragem 

atenţia managerilor, medicilor 

că pacienţii nu pot fi  refuzaţi pe 

motiv că nu există confi rmarea sau 

infi rmarea faptului că sunt pozitivi 

sau negativi Covid”, a explicat 

Arafat. Al doilea ordin stabileşte 

modul de detaşare a personalului 

medical în starea de urgenţă. Astfel 

medicii, asistentele şi personalul 

auxiliar şi chimiştii, biologii, 

farmaciştii, terapeuţii pot fi  detaşaţi 

sau delegaţi la alte unităţi publice 

care au defi cit major de personal, 

fără a putea refuza detaşarea sau 

delegarea pe perioada stării de 

urgenţă, iar dacă mutarea se face în 

alte localităţi autorităţile au obligaţia 

de a le asigura cazarea şi hrana.  

. T.M. 

EXCLUSIV
www.viata-libera.ro Măsuri

AR
H

IV
A 

V.
L.



8 31 MAR 2020M
E

D
IC

IN
Ă

w
w

w
.v

ia
ta

-l
ib

e
ra

.r
o

 V
ia
ţa

 î
n

 s
ă
n
ă
ta

te

www.viata-libera.ro
Live:  Ştiri de ultimă oră, zi de zi

Cum iei concediu 
medical dacă eşti 
în carantină
 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

 În contextul numeroaselor 

modifi cări și completări 

succesive aduse actelor 

normative, în ultimele 

săptămâni, Federaţia Naţională 

a Patronatelor Medicilor de 

Familie (FNPMF) a alcătuit un 

mic ghid în care explică, atât 

pentru publicul larg, cât și 

pentru personalul cabinetelor de 

medicină primară, modul în care 

se acordă concediile medicale 

pentru persoanele care se afl ă în 

carantină, în izolare la domiciliu 

impusă de direcţiile de sănătate 

publică (DSP-uri) sau pentru cele 

internate în spital cu COVID-

19, precum și cine are dreptul la 

indemnizaţia de carantină, pe 

perioada stării de urgenţă. 

În primul rând, pentru a afl a 
cine are dreptul la concediu me-
dical și la plata indemnizaţiei de 
75 la sută și cine primește doar 
o adeverinţă medicală prin care 
justifi că zilele de absenţă de la 
serviciu, reprezentanţii FNPMF 
le recomandă oamenilor să soli-
cite precizări din partea angajato-
rului/ plătitorului indemnizaţiei 
și casei de asigurări de sănătate 

la care este asigurat fi ecare. Im-
portant de precizat aici este că 
persoanele asigurate au dreptul 
la concediu și indemnizaţie pen-
tru carantină, fără îndeplinirea 
acelei condiţii privind realizarea 
stagiului de cotizare complet, de 
șase luni.

 De  asemenea, pentru con-
cediul medical de carantină, 
„trebuie să primiţi de la DSP un 
document care poate fi  numit 
«certifi cat» sau «adeverinţă» și 
care vă poate fi  eliberat de DSP 
și prin mijloacele electronice de 
transmitere la distanţă la o dată 
ulterioară, după ce aţi depus la 
DSP, inclusiv prin mijloace elec-
tronice de transmitere la distanţă, 
declaraţia pe proprie răspundere 
conform modelului din Anexa nr. 
2 a Ordinului 414/2020”, precizea-
ză FNPMF.

 Când se eliberează 
certifi catul de CM 

În privinţa momentului în 
care se eliberează certifi catul de 
concediu medical pentru caran-
tină, reprezentanţii medicilor de 
familie spun că acesta va fi  elibe-
rat „la o dată ulterioară, pentru 
luna în curs sau luna anterioa-
ră, și, prin excepţie, pe perioada 
stării de urgenţă, nu mai târziu 

de 30 de zile calendaristice de la 
data încetării perioadei stării de 
urgenţă”.

 Pe perioada stării de urgenţă, 
acest certifi cat de concediu me-
dical pentru carantină trebuie 
depus la plătitor (angajator sau 
alţi plătitori) electronic, până 
cel mai târziu la sfârșitul lunii 
în care a fost eliberat, iar în ori-
ginal, în termen de 60 de zile 
calendaristice.

 Ce este avizul 
epidemiologic 

Medicii de familie explică și 
ce este avizul epidemiologic de 
ieșire din carantina sau din izo-
larea impusă de autorităţi pentru 
coronavirus și cine îl eliberează. 
„Avizul epidemiologic de ieșire 
din carantină este un document 
justifi cativ privind starea de să-
nătate a persoanei suspectate a 
fi  purtătoare a unei boli contagi-
oase, asupra căreia a fost dispusă 
de autorităţi măsura carantinei 
instituţionalizate în spaţii speci-
al amenajate” și este eliberat de 
Direcţia de Sănătate Publică, la 
ieșirea din perioada de carantină 
instituţionalizată.

 Referitor la avizul epidemio-
logic de ieșire din izolare la domi-
ciliu, acesta „nu mai este necesar 

începând cu 25 martie 2020 per-
soanelor care s-au afl at în izola-
re la domiciliu, dacă nu prezintă 
simptome de boală”.

 Ghidul întocmit de FNPMF 
cuprinde și paragrafele impor-
tante din lege. În același timp, 
documentul vine și cu o serie de 
lămuriri referitoare la modul de 
acordare a concediilor medicale 
pe perioada situaţiei de urgenţă 
pentru persoanele care nu au fost 
în carantină sau în izolare din ca-
uza coronavirusului. Mai multe 
detalii puteţi afl a de pe site-ul 
Federaţiei (fnpmf.ro).

 Cum benefi ciază de CM 
cei internaţi cu COVID-19 

Pentru persoanele care sunt 
internate în spital cu COVID-19, 
reprezentanţii FNPMF au urmă-
torul mesaj: „Veţi primi certifi ca-
tele de concediu medical la exter-
narea din spital, pentru perioada 
internării și, dacă este necesar, 
pentru un număr de zile după 
externare. Dacă starea de sănăta-
te nu vă va permite să vă reluaţi 
activitatea nici după numărul 
de zile acordate după externare, 
medicul de familie va prelungi 
concediul medical cu cel mult 14 
zile, în baza scrisorii medicale 
eliberate din spital”. .

EXPLICAŢII ALE MEDICILOR DE FAMILIE  .  GHID

Ghidul întocmit de FNPMF cuprinde și paragrafele importante din legeu

STUDIU. Hidroxiclorochina, un 

medicament folosit împotriva malariei, 

care ar putea fi  „un dar din cer“ în lupta 

contra coronavirusului, potrivit lui Donald 

Trump, şi a cărui utilizare este dezbătută 

în numeroase ţări, nu este mai efi cient 

decât tratamentele deja existente pentru 

lupta contra simptomelor de COVID-19, 

potrivit unui studiu chinez, scrie AFP. Pe 

de altă parte, un studiu francez a arătat 

că acest medicament a fost în special efi -

cient pentru lupta contra Covid-19 atunci 

când a fost luat împreună cu azitromicină, 

un antibiotic.  . R.B.

 PRIMUL 

VENTILATOR 

MECANIC 

PROIECTAT                  

ÎN ROMÂNIA
TIMIȘOARA. Un grup 

format din zeci de voluntari, ingineri, 

medici, manageri şi studenţi din 

Timişoara a proiectat un ventilator 

mecanic. Este vorba despre 

primul prototip inventat de români. 

Specialiştii încearcă, în contextul 

noului coronavirus, să construiască 

echipamente de ventilare mecanică 

a pacienţilor afl aţi în stare gravă, 

potrivit Mediafax. „Ne străduim 

să construim un prototip în care 

componenta mecanică şi de 

acţionare e aproape fi nalizată, 

cea electronică e iarăşi aproape 

de fi nalizare, în principiu marţi 

seară ajungem să îl confruntăm 

cu anesteziştii care eventual vor 

ajunge să îl folosească. Sunt 

zeci de oameni care muncesc pe 

proiectul ăsta. Avem sprijin şi din 

partea fi rmelor din Timişoara, am 

construit o reţea în spate, care 

ar putea să se ocupe inclusiv de 

fabricare, atunci când conceptul 

e omologat şi avem undă verde 

să îl pregătim pentru spitale“, a 

precizat Radu Ticiu, iniţiator Ventila 

TM.Surse politice au declarat 

pentru Mediafax că există şi la 

nivelul autorităţilor discuţii cu 

echipa de la Timişoara, iar dacă 

acest prototip va funcţiona şi va fi  

omologat, atunci marii producători 

auto precum Dacia, Ford sau 

Renault, prin imprimantele 3D de 

care dispun, vor începe să producă 

ventilatoare mecanice.  .R.B. 

Tratament 
contra malariei, 
inefi cient               
la COVID-19onlineAR
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 ANOSMIA, 

ÎNTÂLNITĂ                    

ÎN CAZUL 

MULTOR BOLNAVI 

DE COVID-19

Diabeticii sunt mai 
afectaţi de efectele 
noului coronavirus
 REMUS BASALIC
remus@viata-libera.ro 

 Medicii specialişti atrag atenţia 

că diabeticii, persoanele cu 

afecţiuni cardiovasculare, 

cancere sau boli autoimune, 

precum şi vârstnicii constituie 

categorii de risc major în 

faţa noului coronavirus. Din 

acest motiv, acești bolnavi 

cronici trebuie să respecte cu 

stricteţe măsurile de prevenţie a 

îmbolnăvirii. 

Pandemia de coronavirus 
nou ne-a izolat acasă, obligaţie 
cu atât mai importantă pentru 
persoanele afl ate în categoriile 
de risc şi care pot reduce în acest 
fel până la minimum riscul de 
infecţie cu SARS-CoV-2. Dr. Mi-
haela Posea, medic specialist de 
diabet, nutriţie, boli metabolice, 
doctor în medicină, acreditată de 
Federaţia Mondială a Obezităţii, 
explică, pentru adevarul.ro, care 
sunt, în această perioadă, riscu-
rile pentru pacienţii cu diabet şi 
face câteva recomandări în bene-
fi ciul acestora.

Conform American Diabetes 
Association - ADA, diabeticii nu au 
un risc mai mare de a se infecta cu 
acest virus, ci au riscuri mai mari 

de evoluţie severă a infecţiei. ”De 
ce se întâmplă acest lucru? Încă nu 
se ştie cu exactitate, dar există niş-
te ipoteze”, spune medicul Mihae-
la Posea. Prima ipoteză este aceea 
că valorile mari ale glicemiei se 
asociază cu o scădere a imunită-
ţii organismului. A doua ipoteză 
ia în calcul dezechilibrul glicemic 

care conduce la un status proin-
fl amator permanent, cu scăderea 
rezistenţei în faţa virusului. Alte 
două variante ar fi  că virulenţa 
SARS- Cov-2 poate fi  mare în pre-
zenţa hiperglicemiei şi că virusul 
modifi că metabolismul glucozei. 
”Se ştie însă că diabetul, bolile car-
diovasculare, bolile renale, vârsta 

înaintată sunt factori favorizanţi 
ai unei evoluţii severe în caz de 
orice infecţie”, adaugă medicul.

 Ce trebuie să facă 
un pacient cu diabet 
în această perioadă 

Estimările arată că 11,6 la sută 
din populaţia României suferă 
de diabet. Peste 70 la sută din 
cazuri afectează persoanele care 
au trecut de vârsta de 60 de ani. 
Obezitatea este unul din factorii 
de risc asociaţi cu apariţia diabe-
tului. În cazul acestor pacienţi, 
recomandarea medicilor este să 
stea în casă, să îşi administreze 
tratamentul conform recoman-
dărilor medicului curant şi să nu 
uite că regimul alimentar neco-
respunzător poate duce la valori 
mari ale glicemiei. De asemenea, 
diabeticii trebuie să evite contac-
tul cu persoanele răcite/bolnave, 
să respecte măsurile generale de 
prevenţie a infectării cu SARS-
Cov-2 privind igiena mâinilor, 
atingerea feţei, dezinfecţia obiec-
telor. Semnele care ar trebui să 
îngrijoreze şi să trimită imediat 
pacientul la medic sunt apariţia 
difi cultăţillor în respiraţie, dure-
rea persistentă sau presiunea în 
piept, confuzia, dar și albăstrirea 
buzelor sau a feţei. .

ATENŢIONĂRILE MEDICILOR SPECIALIȘTI  .  COMPLICAŢII

Coreea de Sud a fost una dintre 
primele ţări unde noul coronavirus 
originar din China s-a răspândit. În 
prezent, datorită măsurilor promp-
te pe care coreenii le-au luat, ţara 
este dată drept exemplu în ceea 
ce privește controlarea epidemiei. 
Într-un interviu publicat în limba 
engleză, profesorul Kim Woo-Jiu, 
considerat drept cel mai respectat 
expert al ţării în domeniul bolilor 
infecţioase, vorbește despre situaţii-

le în care o persoană ar trebuie testa-
tă pentru COVID-19. Astfel, potrivit 
medicului, în primul rând, trebuie 
testaţi cei care au febră sau usturime 
în gât, precum și cei care tușesc sau 
au difi cultăţi de respiraţie. De reţi-
nut, este foarte important pentru 
persoanele în vârstă și pentru cele 
din grupele de risc să se testeze chiar 
și dacă resimt o stare de oboseală, 
pierderea bruscă a apetitului sau du-
reri ușoare în tot corpul. . R.B.

sfaturi
Cine trebuie testat pentru COVID-19
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Estimările arată că 11.6 la sută din populaţia României suferă de diabet u  

SIMPTOM. Sute de mii 

de oameni s-au îmbolnăvit deja, 

la nivel global, de COVID-19, 

iar numărul decedaţilor este de 

ordinul zecilor de mii. O treime 

dintre persoanele infectate sunt 

asimptomatice, spun doctorii, 

potrivit Mediafax. COVID-19 poate 

debuta cu difi cultăţi respiratorii, 

cu tuse seacă și cu febră. Totuși, 

specialiștii spun că aceste 

simptome ar putea să apară mai 

târziu pentru nu mai puţin de o 

treime dintre persoanele infectate. 

Până la debutul acestora însă, 

medicii au la îndemână un prim 

indiciu, și anume anosmia. Adică 

pierderea mirosului și a gustului. 

Un reprezentant al Societăţii de 

Rinologie din Marea Britanie a 

vorbit despre acest subiect în 

presa din această ţară. „În Coreea 

de Sud, unde testarea este 

mult mai mare, 30 la sută dintre 

pacienţii depistaţi pozitiv au avut 

anosmia drept prim simptom. 

Vorbim despre cazurile uşoare 

şi despre asimptomatici. În Iran, 

s-au identifi cat cazuri izolate, la 

fel şi în SUA, Franţa ori Italia”, a 

concluzionat specialistul englez.  
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Peste 10 milioane de lei 
pentru şapte spitale

TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro

Acţionariatul Hidroelectrica, 
unul dintre cei mai mari produ-
cători de energie din România, 
a aprobat luni, în cadrul unei 
şedinţe extraordinare, sponsori-
zarea unui număr de şapte insti-
tuţii medicale, cu unităţi de pri-
miri urgenţe, cu suma totală de 
10,03 milioane lei, decizia fi ind 
luată ca urmare a situaţiei de risc 
excepţional pentru sănătatea pu-
blică generată de răspândirea no-
ului coronavirus, şi în contextul 
creşterii constante a numărului 
confi rmat de persoane infectate 
pe teritoriul României.

Suma de peste 10,033 mili-

oane de lei alocată acţiunilor 
de sponsorizare este repartizată 
unităţilor medicale astfel: Spita-
lul Municipal de Urgenţă Caran-
sebeş  - 1,5 milioane lei; Spitalul 
Judeţean de Urgenţă Vâlcea  - 1,5 
milioane lei; Spitalul Clinic Ju-
deţean Mureş - 1,03 milioane 
lei; Spitalul Judeţean de Urgenţă 
Deva - 1,5 milioane lei; Spitalul 
Judeţean de Urgenţă Giurgiu - 1,5 
milioane lei; Spitalul Judeţean de 
Urgenţă Drobeta Turnu Severin - 
1,5 milioane lei, Spitalul Judeţean 
de Urgenţă „Sfântul Ioan cel Nou” 
Suceava - 1,5 milioane lei.

„Sprijinirea spitalelor româ-
neşti tocmai a devenit priorita-
tea numărul unu în politica de 
sponsorizări a Hidroelectrica. Ve-

dem cu toţii în aceste momente 
nevoile stringente ale sistemului 
medical naţional, ale celor afl aţi 
în prima linie a luptei cu pande-
mia. Suntem alături de medici în 
efortul excepţional pe care îl fac 
pentru a-i vindeca pe cei bolnavi 
şi a-i proteja pe cei vulnerabili. 
Am auzit chemarea în ajutor şi 
răspundem: ştim că e mare ne-
voie de echipamente de primă 
urgenţă, echipamente de protec-
ţie, materiale de curăţare, echi-
pamente sanitare, dezinfectanţi 
şi alte obiecte esenţiale folosite 
în scopul protejării pacienţilor şi 
al personalului. Este momentul 
să fi m solidari. Doar uniţi într-
un efort comun şi dând dovadă 
de responsabilitate ne putem în-

toarce cât mai curând la lumea 
pe care o ştiam, la normalul vieţii 
de zi cu zi”, a declarat Bogdan Ba-
dea, preşedintele directoratului 
Hidroelectrica.

Decizia de sponsorizare, pre-
cum şi hotărârile privind alocă-
rile de sume au fost luate de cei 
doi acţionari, statul român prin 
Ministerul Economiei, Energiei 
şi Mediului de Afaceri şi Fondul 
Proprietatea.

Compania de stat Hidroe-
lectrica, unul dintre cei mai 
mari producători de energie 
din ţară, a realizat în 2019 un 
profit net de 1,334 miliarde lei, 
la o cifră de afaceri de 4,149 
miliarde lei. .

SPONSORIZARE DE LA HIDROELECTRICA . DECIZIE

 Sponsorizarea va ajunge la şapte judeţe diferite u

Meteorologii au emis o aten-
ţionare Cod Galben de ninsori 
moderate cantitativ, valabilă 
până mâine-dimineaţă, în Car-
paţii Meridionali şi de Curbură, 
în sudul Transilvaniei, nord-
vestul Munteniei şi în vestul şi 
nordul Olteniei şi sudul Bana-
tului. Fenomenele vizate sunt: 
ninsori moderate cantitativ, 
strat de zăpadă local consistent, 
temporar viscol în zona monta-
nă înaltă.

„În intervalul menţionat, 
în Carpaţii Meridionali şi de 
Curbură, în sudul Transilvaniei, 
nord-vestul Munteniei, apoi şi în 
vestul şi nordul Olteniei şi sudul 
Banatului temporar vor fi  ninsori 
în general moderate cantitativ 
şi se va depune strat de zăpadă 
local consistent. În zona montană 
înaltă, vântul va avea intensifi cări, 
cu viteze în general de 65…75 
km/h, iar ninsoarea va fi  viscolită, 
în special pe parcursul nopţii de 

luni spre marţi (30/31 martie)”, 
potrivit meteorologilor.

Totodată, a fost emisă şi o in-
formare meteorologică de vre-
me deosebit de rece, precipitaţii 
mixte, intensifi cări ale vântului 
şi brumă.

„Până mâine-dimineaţă aria 
precipitaţiilor predominant sub 
formă de ninsoare va cuprinde 
cea mai mare parte a zonei mon-
tane şi a celei submontane, cen-
trul şi sud-vestul ţării, unde se va 

depune strat de zăpadă. În partea 
de sud-sud-est a teritoriului vor 
fi  precipitaţii sub formă de ploa-
ie, lapoviţă şi trecător ninsoare”, 
anunţă Administraţia Naţională 
de Meteorologie (ANM).

Vântul va prezenta local şi 
temporar intensifi cări în toate 
regiunile, cu viteze mai mari, în 
general de 60…70 km/h în zona 
montană înaltă şi cu rafale de 
50…60 km/h în Muntenia, sudul 
Banatului şi pe litoral.  . T.M.

Cod Galben de vreme deosebit de rece, 
până mâine-dimineaţă

Un spital 
militar prepară 
dezinfectant

ANUNŢ. Reprezentanţii Spitalului 

Militar de Urgenţă „Dr. Alexandru Augustin” 

Sibiu au anunţat că de luni au început să 

prepare soluţie alcoolică dezinfectantă pen-

tru mâini. „A început prepararea de «Soluţie 

alcoolică dezinfectantă pentru mâini», ne-

cesară pentru toate categoriile de personal 

ale spitalului şi pentru personalul unităţilor 

militare arondate din judeţele Sibiu, Alba şi 

Hunedoara”, au transmis, luni, reprezentanţii 

Spitalului Militar de Urgenţă Sibiu. Soluţia 

dezinfectantă va fi  produsă în farmacia de 

circuit închis a Spitalului Militar de Urgenţă 

„Dr. Alexandru Augustin” Sibiu.  . T.M.

ACHIZIŢII PUBLICE 

PENTRU VIZITE 

ÎN FERME, 

ANULATE LA CJ

DECIZIE. După cum era 

de aşteptat, Consiliul Judeţean 

(CJ) Galaţi, în calitate de autoritate 

contractantă, a anulat cele două 

proceduri „surori“ de achiziţie 

publică pentru implementarea 

măsurilor educative care însoţesc 

distribuţia produselor lactate 

şi, respectiv, a merelor aferente 

anului şcolar 2019-2020. Acestea, 

lansate la începutul lunii februarie 

2020, presupuneau achiziţia 

unor pachete de servicii, inclusiv 

turistice - vizite la ferme, cu 

scopul de a conştientiza copiii cu 

privire la benefi ciile consumului 

de fructe şi produse lactate, în 

vederea deprinderii unor obiceiuri 

sănătoase de alimentaţie. În 

Sistemul Electronic de Achiziţii 

Publice (SEAP), se menţionează că 

aceste proceduri au fost anulate 

automat, deoarece la data-limită 

de depunere nu au existat ofertanţi 

şi, respectiv, au fost depuse oferte 

inacceptabile şi/sau neconforme. 

Altfel, valoarea celor două licitaţii 

anulate se ridică la un total estimat 

de 1,65 milioane de lei (fără TVA), 

bani care ar putea avea, în aceste 

zile, destinaţii mult mai urgente.. 

. G.I.M.AR
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inedit
Studenţii vin în sprijinul producătorilor agricoli locali

Universitatea „Dunărea de 
Jos” din Galaţi pune la dispo-
ziţia producătorilor locali, în 
mod gratuit, pentru şase luni, 
domeniul www.producatorilo-
cali.ugal.ro. Practic, instituţia 
de învăţământ superior vine în 
sprijinul micilor producători, 
cu propunerea ca aceştia să be-
nefi cieze de pagini web, făcute 
de studenţi, prin care să poată 
primi comenzi online de la cli-
enţi şi să îşi poată comercializa, 
în această perioadă, marfa.

 Parteneriatul iniţiat de către 
prof. dr. ing. Marian Barbu, de-
can al Facultăţii de Automatică, 
Calculatoare, Inginerie Electrică 
şi Electronică, cu Direcţia pentru 

Agricultură Judeţeană Galaţi, pre-
vede ca studenţii voluntari să ia 
legătura cu cei interesaţi şi să rea-
lizeze paginile web, de acasă, folo-
sindu-se de informaţiile şi fotogra-
fi ile pe care aceştia le vor pune la 
dispoziţie, sub îndrumarea prof. 
dr. ing. Veronica Jâşcanu, prode-
canul responsabil cu informatiza-
rea în cadrul facultăţii. “Punem 
la bătaie cunoştinţele studenţilor 
noştri în webdesign şi adminis-
trare pagini web. Ei ştiu cum se 
face, atât teoretic, cât şi practic, 

producătorii au nevoie de ajutor în 
această perioadă, iar universitatea 
pune la dispoziţie domeniul gra-
tuit. Cred că e nevoie ca oamenii 
să fi e solidari, mai ales acum. Noi 
suntem pregătiţi, de mâine putem 
să-i dăm drumul”, a precizat prof. 
dr. ing. Marian Barbu.

Cei care doresc să benefi cieze 
de acest parteneriat sunt rugaţi 
să se adreseze Direcţiei pentru 
Agricultură Judeţeană Galaţi, 
pentru înscrierea în program. 
.  Daniela Bogdan  

umanitar

 CAMPANIE 

PENTRU 

DOTAREA 

SPITALELOR 

CU APARATE 

DE VENTILAŢIE
SUCCES. Aproape 200.000 de 

lei este suma strânsă din donaţiile 

angajaţilor Universităţii „Dunărea 

de Jos“, în cadrul iniţiativei de 

achiziţionare a unui aparat mobil 

de ventilaţie, destinat tratării 

cazurilor grave de îmbolnăvire cu 

coronavirus, demarată împreună 

cu Fundaţia Medicală „Dunărea 

de Jos“. Propunerea a venit acum 

o săptămână şi s-a bucurat de un 

real succes, practic acum existând 

bani pentru cumpărarea a două 

astfel de aparate. „Mulţumim tuturor 

celor care s-au implicat şi au donat. 

Pe toată durata pandemiei de 

coronavirus, aparatele vor putea fi  

utilizate de spitalele clinice din Galaţi, 

urmând ca apoi acestea să intre în 

patrimoniul Facultăţii de Medicină şi 

Farmacie din Galaţi“, a precizat prof. 

dr. Lucian Puiu Georgescu, rectorul 

Universităţii. Campania se adresează 

şi persoanelor din afara instituţiei 

care vor să doneze (detalii pe www.

ugal.ro).  . Daniela Bogdan

  CONTINUĂ 

ACŢIUNILE                    

DE IMPLICARE           

ÎN COMUNITATE
SPRIJIN. Conf. dr. Irina 

Susanu de la F.E.A.A. şi antreprenor 

în municipiul Tecuci, în calitate de 

ambasador al Fundaţiei Comunitare 

Galaţi, a demarat campania „Tecuci, 

în siguranţă“, prin care se strâng 

fonduri destinate achiziţiei de 

echipamente de protecţie pentru 

cadrele medicale de la Spitalul 

Municipal „Anton Cincu“. În 

momentul de faţă, unitatea sanitară 

ar avea nevoie de: măşti medicale 

(chirurgicale), combinezoane, 

mănuşi, halate impermeabile de 

unică folosinţă, soluţii dezinfectante.

Universitatea continuă să fabrice 

măşti şi viziere prin Centrul de 

Excelenţă Prelucrarea Polimerilor 

de la Facultatea de Inginerie. Se 

aşteaptă încă un răspuns de la 

autoritatea medicală, dar vizierele 

se distribuie deja, la cerere, în 

spitale şi celor din prima linie. Şi 

în cazul dezinfectantului pe care 

Universitatea l-a creat, se aşteaptă 

un răspuns de la Ministerul Sănătăţii, 

însă până atunci instituţia îl foloseşte 

strict intern. „Am trimis o solicitare 

de aprobare încă de săptămâna 

trecută. Cred că în aceste momente 

ar fi  nevoie de o descentralizare 

a deciziei, la nivel de Prefectură şi 

DSP, pe anumite aspecte, pentru 

ca lucrurile să meargă mai bine şi 

mai repede“, a precizat prof. dr. ing. 

Lucian Puiu Georgescu. . Daniela 

Bogdan 

37 de studenţi 
gălăţeni sunt încă 
plecaţi la universităţi 
din Europa

 Cei mai mulţi dintre studenţii 

UDJG benefi ciari ai programului 

„Erasmus+“ au ales să 

continue mobilitatea de studii 

pe semestrul al II-lea la 

universitatea gazdă parteneră, 

în momentul declanşării crizei 

COVID-19. 

Astfel, dintre cei 43 de stu-
denţi, 37 încă se afl ă în Franţa, 
Belgia, Letonia, Croaţia, Turcia, 
Spania, Italia, Grecia, Bulgaria, 
Polonia, Portugalia şi Maroc. Trei 
tineri, care erau plecaţi în Turcia, 
Polonia şi Portugalia, s-au întors 
acasă şi continuă cursurile onli-
ne ale universităţilor gazdă. Alți 
doi studenți, reveniți din Italia 
și Spania, se afl ă în autoizolare 
la domiciliu şi în carantină și 
intenţionează să invoce cazul de 
forţă majoră (adică rezilierea con-
tractului fi nanciar dintre UDJG şi 
student). Lor li se adaugă un al 

treilea, care se va întoarce mâine 
din Polonia şi va fi  plasat, proba-
bil, într-un centru de carantină.

 În ceea ce priveşte studenţii 
„Erasmus+“ străini, veniţi la stu-
dii la facultăți din cadrul Uni-
versităţii “Dunărea de Jos” din 
Galaţi, din 24 câţi erau la înce-
putul acestui semestru, nouă au 
plecat în ţările de origine (Tur-
cia, Portugalia, Italia), iar restul 
au rămas cazaţi în căminul IA 
din Complexul Studențesc „22 
Decembrie” (Facultatea de Eco-
nomia şi Administrarea Aface-
rilor). Cei mai mulţi dintre cei 
care au ales să rămână în Galaţi 
în această perioadă sunt din Tur-
cia, ceilalţi provenind din Italia, 
Spania, Portugalia şi unul singur 
din Kazahstan. Din câte am afl at, 
nu sunt probleme cu procurarea 
hranei și nici cu pregătirea aces-
teia, căminul având bucătărie 
proprie.

„Studenţii care s-au întors în 
ţară şi continuă cursurile online 
ale universităţii gazdă vor susţi-
ne probabil şi examenele în ace-
eaşi formulă, dacă situaţia creată 
de COVID-19 persistă. Pe de altă 
parte, cei care au aplicat pentru 
o mobilitate internaţională Eras-
mus+ și au fost selectați, însă, din 
cauza pandemiei, nu au reușit să 
benefi cieze de program, vor avea 
posibilitatea de a pleca în anul 
universitar 2020-2021, îndată ce 
criza se va sfârși, fără a mai trece 
prin procesul de selecție”, a expli-
cat conf. dr. Steluţa Stan, coordo-
nator instituţional „Erasmus+“.

Alianţa Naţională a Organi-
zaţiilor Studenţeşti din România 
îndeamnă studenţii români care 
se afl ă într-o mobilitate interna-
ţională şi întâmpină difi cultăţi 
să ia imediat legătura cu Biroul 
Erasmus din universitatea de 
proveniență. .  Daniela Bogdan  

Studenţii, 
scutiţi de 
plata regiei 
de cămin

CRIZĂ. Studenţii care au optat 

pentru întoarcerea în localităţile de 

domiciliu, în contextul suspendării 

cursurilor la Universitatea “Dunărea de 

Jos” din Galaţi, vor fi  scuţiti de plata 

regiei de cămin pe luna aprilie. Cei care 

au achitat în avans chiria vor benefi cia 

de o echivalare a taxei pentru următoa-

rea lună în care vor reveni să locuiască 

în campus. Scutirea la plata taxei de 

cămin a fost cerută de Alianţa Naţională 

a Organizaţiilor Studenţeşti din Româ-

nia. .   Florin Drăgoi Alexandru, 

anul II, Jurnalism

PAGINĂ REALIZATĂ DE 
studenţii de la specializarea 

Jurnalism, din cadrul 
Facultăţii de Litere de la 

Universitatea „Dunărea de 
Jos“, coordonaţi de lector 

universitar doctor Aura 
Daniela Bogdan şi Roxana 

Artene Penciu.

ÎN PLINĂ CRIZĂ A CORONAVIRUSULUI ,  ERASMUS
AR
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tenis
Confl ict la vârf în jurul turneelor de Mare Şlem

 MARIAN CĂPĂŢÎNĂ
marian.capatina@viata-libera.ro 

Decizia organizatorilor de la 
Roland Garros de a muta turne-
ul în luna septembrie, fără să se 
consulte cu nimeni înainte, a dat 
naștere unui confl ict fără prece-
dent. Totodată, mâine este aştep-
tat anunţul celor de Wimbledon, 
de anulare a ediţiei din acest an.

 ATP i-a amenințat pe organi-
zatorii de la Roland Garros că ia 
în calcul posibilitatea ca la ediția 
din acest an și la cea din 2021 
să nu contabilizeze rezultatele. 
Astfel, jucătorii care vor partici-
pa la Roland Garros ar urma să 

nu primească niciun punct în 
clasamentul ATP, conform vice-
preşedintelui Federaţiei Germa-
ne de Tenis, Dirk Hordorff. „ATP 
i-a avertizat pe cei de la Roland 
Garros și de la Federația Franceză 
de Tenis că ar putea pierde toa-
te punctele pentru turneul din 
acest an și de anul următor dacă 
mai continuă să se poarte așa. 
Guidicelli (directorul turneului - 
n.r.) a vorbit cu șefi i WTA, ATP și 
ITF, care și-au oferit sprijinul. În 
mijlocul discuției, Guidicelli s-a 
oprit și a anunțat mutarea turne-
ului în septembrie. Steve Simon, 
președintele WTA, a început să 
urle la el. Federația Franceză de 

Tenis înțelege că nu e capabilă să 
câștige un război cu lumea teni-
sului, cu sportivii, e pur și simplu 
imposibil. Nu poți să fi i egoist, 
trebuie să-ți respecți colegii“, a 
spus vicepreședintele Federației 
Germane de Tenis.

 Ediția din acest an a Roland 
Garros a fost amânată pentru la 
toamnă, din cauza pandemiei de 
coronavirus. În loc să se dispute 
între 25 mai și 7 iunie, Grand Şle-
mul francez a fost anunţat pen-
tru perioada 20 septembrie - 4 
octombrie.

 Dirk Hordorff a mai dezvălu-
it că turneul de Mare Şlem de la 
Wimbledon, din acest an, va fi  

anulat. „Cei de la Wimbledon au 
anunţat că vor avea miercuri o re-
uniune a consiliului de adminis-
traţie, în cadrul căreia va fi  luată 
decizia fi nală. De fapt, decizia este 
ca şi luată, miercuri va fi  ofi cializa-
tă anularea turneului, nu există ni-
ciun dubiu în această privinţă. Este 
un lucru necesar în situaţia actua-
lă’’, a subliniat ofi cialul german.

 Ofi cialii All England Lawn 
Tennis Club (AELTC) au afi rmat 
anterior că turneul programat 
între 29 iunie şi 12 iulie nu se va 
desfăşura cu porţile închise, iar o 
amânare a sa nu se va putea face 

fără riscuri semnifi cative şi 
difi cultăţi. .

Sportul revine la viaţă 
în Germania
 MARIAN CĂPĂŢÎNĂ
marian.capatina@viata-libera.ro 

 Jucătorii echipei germane de fotbal 

Borussia Dortmund urmau să-şi reia aseară 

antrenamentele, după o pauză de două 

săptămâni şi jumătate, impusă de actuala 

pandemie de coronavirus, informează presa 

sportivă din Germania. 

Potrivit postului de televiziune Sport 1, jucăto-
rii Borussiei Dortmund se vor pregăti în grupuri de 
câte doi, urmând să lucreze la partea fi zică, după 
ce până acum au efectuat doar antrenamente in-
dividuale, la domiciliu.

 "Este un început. În ultimele două săptămâni, 
ne-am mulţumit cu bicicleta de sală, cu exerci-
ţii de întărire a musculaturii şi gimnastică. Îmi 
doresc foarte mult să se reia competiţia cât mai 
repede, însă ştiu că suntem încă departe de acest 
lucru şi trebuie să avem răbdare. Dar faptul că ne 
vom regăsi în mici grupuri, în următoarele zile, ne 
va face cel mai mare bine“, a declarat mijlocaşul 
Emre Can.

 Internaţionalul german s-a referit, totodată, şi 
la scăderea salariilor cu 20%, acceptată de între-
gul efectiv al clubului din Dortmund, în urmă cu 
câteva zile. "Câştigăm mulţi bani şi era, deci, logic 
să transmitem un semnal puternic. Este esenţial 
să rămânem toţi uniţi, în special pentru a evita 
şomajul parţial al angajaţilor de la Borussia“, a 
explicat Can.

 VfL Wolfsburg a fost prima formaţie din Bun-
desliga care şi-a reluat antrenamentele, încă din 
prima zi a săptămânii trecute, de asemenea, pe 
grupuri de jucători.

 Campioana en-titre a Germaniei, Bayern Mun-
chen, urmează să îşi reia la rândul ei antrenamen-
tele la sfârşitul acestei săptămâni, pe 5 aprilie. An-
trenorul celebrei formaţii germane, Hans-Dieter 
Flick, consideră că meciurile cu "porţile închise 
total“ ar fi  singurul mijloc de a încheia sezonul, 
dacă situaţia sanitară o va permite.

 Bayern Munchen este liderul campionatului 
Germaniei şi a disputat ultimul său meci pe 8 mar-
tie, cu Augsburg (2-0). .

CLUBURILE DIN ERSTE LIGA ÎŞI REIAU ANTRENAMENTELE  .  FOTBAL

 MARATON,                      

ÎN BALCON
SOLUŢII. Un cuplu 

de sud-africani a alergat 42,2 

kilometri, distanţa unui maraton, 

pe balconul apartamentului său 

din Dubai, relatează AFP, conform 

news.ro. Collin Allin, în vârstă 

de 41 de ani, şi soţia sa Hilda au 

alergat sâmbătă, parcurgând de 

2.100 de ori dus-întors balconul 

lor de aproximativ 20 de metri 

lungime. Cei doi au transmis 

online maratonul lor, care a durat 

cinci ore, nouă minute şi 39 de 

secunde. “Am reuşit”, a notat 

Collin pe Instagram, felicitându-şi 

soţia pentru primul său maraton 

şi mulţumindu-le celor care i-au 

încurajat. Fiica cuplului, Geena, 

în vârstă de 10 ani, le-a oferit 

părinţilor săi din când în când apă 

şi gustări şi a indicat cu panouri 

startul şi alte faze ale maratonului. 

Collin a declarat că intenţionează 

să organizeze “o cursă mai 

importantă, mai globală”, pentru a 

le permite oamenilor care se simt 

închişi, dar vor să îşi dezmorţească 

picioarele, să se alăture cursei 

pentru câţiva kilometri. Pandemia 

de coronavirus a afectat puternic 

competiţiile sportive din întreaga 

lume şi a limitat posibilităţile de 

practicare a activităţilor sportive 

în aer liber. Pe un balcon de 

şapte metri lungime, în sud-vestul 

Franţei, un bărbat de 32 de ani 

a alergat de peste 6.000 de ori 

dus-întors. Alt bărbat şi-a parcurs 

în alergare de 727 de ori terasa, 

maraton pe care l-a încheiat în 

puţin peste cinci ore, în aplauzele 

vecinilor. Un maratonist chinez 

a alergat 6.250 de ture, în jurul 

mesei, aproximativ 50 de kilometri. 

A terminat alergarea în 4 ore, 48 de 

minute și 44 de secunde.  .S.B. 

Turneu 
internaţional 
suspendat

ȘAH. Federaţia internaţională de 

şah (FIDE) a anunţat, înaintea rundei a 

opta, suspendarea Turneului Candida-

ţilor de la Ekaterinburg, al cărui învin-

gător urma să-l înfrunte la fi nele acestui 

an pe campionul mondial en-titre, nor-

vegianul Magnus Carlsen. Ca urmare a 

anunţului Rusiei că se întrerupe trafi cul 

aerian cu alte ţări din cauza pandemiei, 

fără a indica o perioadă de timp, FIDE a 

decis suspendarea Turneului Candi-

daţilor, în absenţa garanţiilor privind 

revenirea în siguranţă acasă a jucători-

lor şi ofi cialilor.  . S.B.

online

Emre Can şi colegii săi de la Borussia Dortmund s-au întors la antrenamente u
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Al doilea 
deces 
din sportul 
românesc

CORONAVIRUS. Fostul 

fotbalist al echipei Olimpia Satu Mare, 

Avram Goia, a decedat la vârsta de 

61 de ani, din cauza infectării cu noul 

coronavirus, a informat, duminică, pe 

site-ul său ofi cial, gruparea care activează 

în prezent în Liga a IV-a. Avram Goia a 

murit în Spania, acolo unde era stabilit 

de mai mult timp. Spania a înregistrat 

peste 6.800 de decese și peste 80.000 de 

cazuri de coronavirus.  Pe 22 martie, fostul 

președinte al Clubului Unic Piatra Neamţ 

(volei feminin), Vasile Ouatu, a decedat tot 

din cauza coronavirusului. . S.B.

Prima victimă a lipsei 
de mişcare: gâtul!
 SONIA BACIU
sonia.baciu@viata-libera.ro 

În zilele noastre, cu atât mai 

mult în această perioadă de 

izolare socială, cea mai întâlnită 

„activitate” a corpului uman va fi  

statul. În general, când suntem 

la serviciu sau acasă, stăm la 

masă, stăm în faţa televizorului, 

stăm pe scaun, stăm pe canapea 

și verifi căm reţelele sociale, 

stăm la birou...

Practic, în medie, un om 
petrece aproximativ 12 ore pe 
zi stând. Dar ce se întâmplă 
în corpul nostru atunci când 
stăm? Sunt mai multe efecte 
neplăcute: apar durerile de ge-

nunchi, de coloană lombară sau 
de gât; scade mobilitatea glez-
nelor, a șoldurilor, a coloanei 
toracale și a umerilor; crește 
riscul apariției problemelor de 
inimă, a diabetului; apar dureri-
le de cap. Cu alte cuvinte, putem 
spune fără teama de a greși că 
”statul” ne afectează calitatea 
vieții. Omul a fost ”proiectat” 

pentru a face mișcare: pentru a 
alerga, a sări, a trage lucruri, a 
împinge etc.

 Kinetoterapeutul Vlad Mihăi-
lă ne propune astăzi un exercițiu 
de mobilitate pentru gât, cât se 
poate de simplu și care poate fi  
făcut oriunde. ”Începem cu gâtul, 
pentru că este una dintre primele 
zone ale corpului unde apar du-
reri din cauza statului jos. Pentru 
a preveni durerile, pur și simplu 
trebuie să îți miști capul în toa-
te direcțiile: 15 mișcări stânga, 
apoi la dreapta, sus-jos, urmate de 
rotații în sensul acelor de ceasor-
nic și în sens opus. Include acest 
exercițiu simplu în rutina ta zil-
nică, vei avea multe benefi cii!”.

 În varianta online a cotidia-
nului Viața Liberă, www.viata-
libera.ro/sport, puteți urmări și 
fi lmări cu exercițiile propuse de 
Vlad.

 Vlad Mihăilă s-a născut în 
Galați, a practicat timp de 12 
ani baschetul la Clubul Phoenix, 
însă o accidentare i-a pus punct 
carierei sportive în 2015, când 
a jucat doar în turul sezonului 
în care Phoenix a promovat în 
prima ligă. 

În toamna acelui an, Vlad a în-
ceput cursurile de kinetoterapie 
la Universitatea „Babeș-Bolyai“ 
din Cluj-Napoca. După cei trei 
ani de facultate, a urmat o se-
rie de cursuri de specializare în 
diverse tehnici de antrenament 
sau recuperare după accidentări. 
Vlad a fost, timp de trei ani, kine-
toterapeutul echipei de baschet 
”U” Cluj, iar acum este colabora-
tor la un club clujean de fi tness 
și spa. .

”SPORT ACASĂ”, CU VLAD  .  EFECTE

DOLIU. O veste tristă a 

bulversat fotbalul românesc. Fostul 

portar al Stelei, Martin Tudor, a 

decedat după un infarct, la doar 43 

de ani. Tragedia s-a produs la Reșiţa. 

Tudor a murit în casa prietenei lui, în 

bucătărie. Acesta se afl a la masă, 

iar după ce s-a ridicat s-a simţit rău. 

„Era acasă, la Reșiţa! Ambulanţa a 

ajuns foarte repede, dar din păcate nu 

s-a mai putut face nimic. S-au făcut 

toate manevrele de resuscitare, dar 

nu l-au mai putut salvat”, a povestit 

Dorinel Munteanu, acum antrenor 

la CSM Reşiţa. Martin Tudor a 

cucerit trei trofee în România, toate 

cu Steaua București: două titluri de 

campion (2000-2001 și 2004-2005) 

și o Supercupă a României (2000-

2001). De-a lungul carierei, a mai 

evoluat pentru Jiul Petroșani, Olimpia 

Satu Mare, CFR Cluj, Universitatea 

Cluj și a adunat peste 180 de meciuri 

în Liga I. În urmă cu zece ani și-a 

încheiat cariera și a devenit antrenor 

cu portari. Şi-a început cariera de 

antrenor chiar la Steaua București, în 

2010, unde a activat alături de Victor 

Piţurcă. A mers apoi la Universitatea 

Craiova, tot alături de Piţurcă, 

antrenor pe care l-a însoţit și în stafful 

Echipei Naţionale. A antrenat și în 

străinătate, la Ittihad, dar în 2017 a 

revenit în ţară și a trecut pe la 

Juventus București, Concordia 

Chiajna, CSM Reșiţa și Sportul 

Snagov. , M. Căpăţînă 

 MARTIN 

TUDOR, RĂPUS                          

DE UN INFARCT

AR
H

IV
A 

V.
L.



14 31 MAR 2020L
U

M
E

A

w
w

w
.v

ia
ta

-l
ib

e
ra

.r
o

 V
ia
ţa

 p
e
 g

lo
b

www.viata-libera.ro
Live:  Ştiri de ultimă oră, zi de zi

Bulgaria amână planul 
de aderare la euro
 OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro 

 Criza globală provocată de 

pandemia de coronavirus 

(COVID-19) va amâna până 

în 2021 aderarea Bulgariei la 

ERM-2 (mecanismul ratelor de 

schimb) şi la uniunea bancară, 

a declarat luni guvernatorul 

Băncii Centrale, Dimitar Radev, 

transmit Bloomberg şi Reuters. 

Ţara vecină intenţiona să se 
alăture ERM-2, o perioadă obliga-
torie de doi ani înainte de adop-
tarea monedei euro, şi la uniunea 
bancară, în iulie 2020.

"Calendarul pentru partici-
parea la mecanismul ratelor de 
schimb şi la uniunea bancară 
nu mai este unul realist. Aceasta 
nu înseamnă că eforturile noas-

tre pentru aderare trebuie să se 
oprească. Dacă vom continua să 
lucrăm aşa cum am făcut-o până 
acum... în pofi da mediului difi -
cil şi complex în care ne afl ăm, 
o întârziere până în 2021 nu va 
fi  fatală“, a afi rmat Radev, la pos-
tul privat de televiziune Nova TV. 
Acesta a adăugat că Bulgaria nu 
ar trebui să-şi amâne planul de 
aderare, aşa cum s-a întâmplat în 
cursul crizei fi nanciare din 2009. 
"Nu ar trebui să repetăm acea gre-
şeală, deoarece costul pentru oa-
meni şi pentru companii va fi  mai 
ridicat de data aceasta“, a explicat 
ofi cialul bulgar.

Luna trecută, premierul bul-
gar Boiko Borisov anunţase că 
Executivul va prelungi procesul 
de aderare la ERM-2, pe fondul 
îngrijorărilor că măsurile de pre-
gătire ar putea pune în pericol 

cursul de schimb fi x al levei în 
raport cu moneda euro.

Guvernul de la Sofi a a promis 
că va menţine cursul de schimb 
actual al levei în raport cu euro 
până când va adopta moneda 
unică. Însă mulţi bulgari sunt 
îngrijoraţi că economiile lor ar 
putea avea de suferit, iar Bori-
sov a spus că va avea nevoie de 
o perioadă mai mare de timp 
pentru a-i convinge pe toţi că 
adoptarea euro este în benefi -
ciul Bulgariei. "Vreau consens 
naţional. Vreau ca toţi oamenii 
să înţeleagă că aderarea la zona 
euro este în benefi ciul ţării“, a 
reiterat Borisov.

Premierul bulgar a adăugat că 
adoptarea monedei euro va duce 
în jos costurile cu împrumutu-
rile, va pune Bulgaria în centrul 
Uniunii Europene şi va creşte sta-

bilitatea sistemului bancar bul-
gar. Bulgaria, împreună cu Croa-
ţia şi România, încearcă să adere 
la zona euro, unde au intrat deja 
cinci foste state comuniste. Cu un 
nivel redus al datoriei publice şi 
un buget echilibrat, Bulgaria în-
deplineşte majoritatea criteriilor 
tehnice necesare pentru a adopta 
moneda euro, însă persistă îngri-
jorări cu privire la sistemul său 
fi nanciar. Autorităţile de la Sofi a 
au acceptat să adere simultan la 
uniunea bancară europeană şi la 
anticamera zonei euro, ERM-2. 
Mecanismul ERM-2 prevede că 
evoluţia cursului de schimb al 
monedei unei ţări candidate tre-
buie să rămână într-un interval 
de variaţie de plus/minus 15% 
faţă de un nivel central agreat, 
timp de doi ani înainte de adop-
tarea euro. .

CORONAVIRUSUL DĂ SOCOTELILE PESTE CAP  .  EFECTE

 MONICA ZANET
monica.zanet@viata-libera.ro 

Tenorul spaniol Placido Do-
mingo a fost internat într-un 
spital din Acapulco, Mexic, din 
cauza unor complicaţii cauzate de 
COVID-19, a informat un purtă-
tor de cuvânt al acestuia, citat de 
CNN.. Artistul este în stare stabi-

lă în acest moment. "Este în stare 
bună şi răspunde la tratament“, a 
anunţat purtătorul de cuvânt.

 Domingo a anunţat săptămâ-
na trecută că a fost diagnosticat 
cu COVID-19. El le-a recoman-
dat fanilor săi să se spele des pe 
mâini şi să respecte recomandări-
le autorităţilor, relatează digi24.
ro. ”Împreună putem lupta îm-

potriva acestui virus şi să oprim 
actuala criză mondială, pentru a 
ne întoarce la vieţile noastre de zi 
cu zi curând”, scria Domingo, pe 
Facebook, potrivit mediafax.ro.

 Placido Domingo, în vârstă de 
79 de ani, a demisionat anul trecut 
din funcţia de director al Operei 
din Los Angeles, în urma unor 
acuzaţii de hărţuire sexuală. .

Placido Domingo, internat în spital 
din cauza COVID-19

Afacerile 
au nevoie 
de soluţii 
bancare 

BRI. Guvernele şi băncile centrale trebu-

ie să-şi accelereze urgent eforturile de spriji-

nire a economiilor, afectate de pandemia de 

coronavirus, susţine Agustín Carstens, direc-

torul general al Băncii Reglementelor Inter-

naţionale (BRI), transmite Reuters. Aceasta a 

apreciat că sunt necesare soluţii „urgente“, 

mai presus de cele adoptate în timpul crizei 

fi nanciare din 2008. „Pentru a da afacerilor 

viabile posibilitatea de a supravieţui, după 

oprirea bruscă a activităţii economice, este 

necesară o soluţie pentru ca potenţialii 

creditori să ajungă la fi rmele afl ate în pragul 

prăbuşirii“, a explicat şeful BRI.  . O.A.C.

 ÎN LOC DE SALON 

AUTO, SPITAL         

DE CAMPANIE
DETROIT. Salonul Auto 

de la Detroit a fost anulat, în 

condiţiile în care Agenţia Federală 

pentru Managementul Situaţiilor 

de Urgenţă (FEMA) din Statele 

Unite ale Americii a decis să 

transforme centrul expoziţional 

TCF Center, unde urma să se 

desfăşoare evenimentul, într-un 

spital temporar de campanie, 

informează Reuters.Următoarea 

ediţie va avea loc în luna iunie 2021. 

Aceasta înseamnă o pauză de 

aproape doi ani şi jumătate de la o 

ediţie la alta. Ultima dată, Salonul 

Auto de la Detroit a fost organizat în 

ianuarie 2019, iar următoarele ediţii 

urmează să se desfăşoare în luna 

iunie.“Deşi suntem dezamăgiţi, nu 

există nimic mai important pentru 

noi decât sănătatea, siguranţa şi 

bunăstarea cetăţenilor din Detroit şi 

Michigan şi vom face tot ce putem 

pentru a ne sprijini comunitatea în 

lupta împotriva coronavirusului“, 

a declarat Rod Alberts, directorul 

general al companiei care 

organizează evenimentul. Statul 

Michigan a fost lovit de pandemia 

de coronavirus, autorităţile locale 

raportând 4.650 de noi cazuri de 

infecţie şi 111 decese, dintre care 

1.000 de noi cazuri şi 19 decese 

numai sâmbătă. Este vorba despre 

al treilea cel mai mare număr din 

statele americane.  .O.A.C. AR
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Modelul de carantină 
din Moscova, 
extins în toată Rusia
OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro

Guvernul rus a propus luni 

extinderea la întreaga ţară a 

carantinei obligatorii aplicate 

de capitala Moscova, în 

efortul de a opri răspândirea 

coronavirusului, relatează EFE. 

„Cer guvernatorilor regiunilor 

Rusiei să ia notă de această 

măsură şi să studieze aplicarea 

ei în teritoriile lor“, a declarat 

premierul Mihail Mişustin, într-o 

reuniune a cabinetului. 

Potrivit premierului rus, mă-
surile adoptate de Moscova şi de 

autorităţile din regiunea Mos-
covei „sunt o continuare logică 
a politicii preşedintelui (Vladi-
mir Putin) în lupta împotriva 
coronavirusului“.

EFE aminteşte că Putin a 
anunţat săptămâna trecută o 
serie de măsuri pentru stoparea 
propagării COVID-19 în ţară, 
care includ „o săptămână de va-
canţă plătită“, însă autorităţile 
au insistat că oamenii trebuie să 
stea în case.

Autorităţile din Moscova au 
anunţat o carantină parţială în-
cepând de duminică şi le-au ce-
rut rezidenţilor să stea acasă de 
luni, în contextul în care numă-

rul cazurilor recenzate ofi cial în 
capitala Rusiei a trecut de 1.000. 
Pe de altă parte, o informare fă-
cută duminică, de cabinetul de 
criză al primăriei capitalei ruse, 
a relevat că 85 la sută dintre bol-
navii de COVID-19 diagnosticaţi 
în Moscova au mai puţin de 65 
de ani. „Statisticile arată că boala 
se manifestă într-o formă gravă 
nu doar la moscoviţii de peste 65 
de ani“, informează cabinetul de 
criză, într-un comunicat postat 
pe pagina web a Departamentu-
lui Sănătăţii din Moscova.

Potrivit acestor date, din cele 
1.014 cazuri diagnosticate în ca-
pitală, 46 la sută sunt pacienţi cu 

vârsta cuprinsă între 35 şi 64 de 
ani, 33,5 la sută au vârste cuprin-
se între 18 şi 34 de ani, 15 la sută 
sunt persoane peste 65 de ani şi 
5,5 la sută sunt persoane sub 18 
ani. „Aproape jumătate, 45 la 
sută, din bolnavii care suferă de 
o afectare severă a plămânilor 
sunt persoane cu vârste sub 60 
de ani“, se menţionează în comu-
nicat, care subliniază că aproape 
40 la sută dintre pacienţii conec-
taţi la aparate de respirat au sub 
40 de ani.  .

„O SĂPTĂMÂNĂ DE VACANŢĂ PLĂTITĂ”… LA DOMICILIU . MĂSURI

STAREA 

SOLISTULUI 

TRUPEI 

RAMMSTEIN,           

MAI BUNĂ
INTERNAT. Till 

Lindemann, solistul trupei 

germane Rammstein, se simte 

mai bine, după ce a fost internat 

în spital joi seară și și-a petrecut 

noaptea la terapie intensivă. În 

ciuda unor informaţii iniţiale că ar 

fi  fost diagnosticat cu coronavirus 

și ar fi  în stare critică, trupa a 

precizat, într-o postare pe contul 

de Facebook, că Till Lindemann 

nu are coronavirus, testul său fi ind 

negativ, relatează digi24.ro. Trupa 

mai precizează că internarea la 

spital s-a făcut la sfatul doctorului 

formaţiei. Lindemann, în vârstă de 

57 de ani, a revenit pe 15 martie 

în Germania, după ce a avut un 

concert solo în Rusia, iar la scurt 

timp a solicitat îngrijiri medicale, 

deoarece a făcut febră mare. 

Trupa Rammstein a fost înfi inţată 

la Berlin, în 1994. Stilul muzical 

al formaţiei, pe care cei şase 

membri ai trupei l-au numit „tanz-

metall“, încorporează elemente 

de industrial metal, muzică 

electronică, Neue Deutsche Härte 

şi heavy metal. Versurile sunt 

cu precădere în limba germană. 

Grupul este format din Christoph 

Schneider (tobe), Richard Z. 

Kruspe (chitară), Paul Landers 

(chitară), Till Lindemann (voce), 

Oliver Riedel (bas) și Flake Lorenz 

(clape). Formaţia a concertat la 

București în 2010 şi 2013. . M.Z.

OVIDIU AMĂLINEI
ovidiu@viata-libera.ro

ING Groep NV, cel mai mare 
grup olandez de servicii fi nancia-
re, a anunţat luni că va urma indi-
caţiile Băncii Centrale Europene 
şi va suspenda plata dividendelor 
cel puţin până în data de 1 oc-
tombrie, în contextul pandemiei 
de coronavirus (COVID-19), trans-
mite Reuters.

Vineri, Banca Centrală Euro-
peană (BCE) le-a spus creditori-
lor din zona euro să omită plata 
dividendelor şi răscumpărările 
de acţiuni cel puţin până în oc-

tombrie şi să-şi folosească profi -
turile pentru a sprijini economia 
afectată de pandemie. „Pentru 
a spori capacitatea băncilor de 

a absorbi pierderile şi pentru a 
sprijini creditarea, ele nu ar tre-
bui să plătească dividende pentru 
anii fi nanciari 2019 şi 2020, cel 
puţin până la 1 octombrie. De 
asemenea, băncile ar trebui să se 
abţină de la răscumpărările de 
acţiuni menite să-i recompenseze 
pe acţionari“, se arată în comuni-
catul BCE.

Propunerea privind dividen-
dele pentru 2019 a fost eliminată 
de pe agenda viitoarei întâlniri a 
acţionarilor, iar banca estimează 
că nu se vor plăti dividende inte-
rimare pentru 2020. Orice anunţ 
suplimentar privind plăţile di-

videndelor va fi  analizat după 1 
octombrie, a precizat ING.

Decizia ING vine după ce 
şi grupul olandez Rabobank a 
anunţat că va amâna cu cel puţin 
şase luni planurile privind plata 
dividendelor şi răscumpărările 
de acţiuni.

„Deşi fi nanţarea şi capitaliza-
rea este într-o situaţie bună, cre-
dem că este prudent să urmăm 
recomandările BCE, ceea ce ne va 
permite o mai mare fl exibilitate 
pentru a ne sprijini clienţii şi soci-
etatea în această criză“, a afi rmat 
directorul general al ING, Ralph 
Hamers.  .

ING suspendă plata dividendelor

Statuile     
din Lituania 
poartă măşti 
chirurgicale

MANIFEST. Statuile din Vilnius, Litua-

nia, poartă măşti chirurgicale, manifestul având 

ca scop atragerea atenţiei asupra impactului 

pe care îl are pandemia de COVID-19 asupra 

scenei culturale. Iniţiativa pare a fi  un comenta-

riu trist asupra stării de inactivitate care domină 

viaţa culturală. Toate manifestările, de la proiecţii 

de fi lm la premiere culturale, au fost anulate, 

iar costumierii Operei Naţionale din Vilnius se 

ocupă acum cu fabricarea de măşti de protec-

ţie. În oraşul Siauliai, din nordul Lituaniei, unde 

a fost înregistrat primul pacient cu coronavirus, 

între timp vindecat, măştile de protecţie sunt 

fabricate la centrul cultural local.  . M.Z.
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Nu şi-a 
făcut curat 
în curte

SESIZARE. În cadrul 

verifi cărilor efectuate în vederea 

soluţionării unei sesizări, poliţiş-

tii locali din cadrul Serviciului de 

Protecţie a Mediului au constatat că 

numita S.E. nu a asigurat curăţenia 

în incinta unui imobil situat pe strada 

Frunzei, depozitând un număr de 

şase saci de rafi e conţinând deşeuri 

din plastic. Persoana în cauză a fost 

sancţionată contravenţional, cu o 

amendă în valoare de 300 de lei, în 

conformitate cu prevederile HCL 

316/2019.  . T.M.

Obligaţia de întreţinere 
a părinţilor faţă 
de copilul minor (II)

 TEODORA MIRON
teodora@viata-libera.ro 

Anul trecut, în materie civilă, 
la Tribunalul Galaţi s-a constatat 
o creştere a numărului de dosare 
afl ate pe rol. Conform bilanţului 
instanţei de judecată, la Secţia 
I civilă a Tribunalului Galaţi au 
fost înregistrate anul trecut 3.736 

de dosare, cărora li s-au adăugat 
şi cele 2.456 de dosare rămase ne-
soluţionate la fi nalul anului 2018. 
Astfel, pe rolul Secţiei I civilă în 
anul 2019 au fost de 6.192 de ca-
uze. Faţă de anul 2018, când nu-
mărul total al dosarelor afl ate pe 
rolul Secţiei I civilă a fost de 5.530 
de cauze, se constată o creştere cu 
662 de cauze (+11,9%).

 La Secţia a II-a civilă a Tri-
bunalului Galaţi au fost înre-
gistrate în anul 2019 1.855 de 
dosare noi. Stocul de dosare 
nesoluţionate la fi nalul anului 
2018 a fost de 1.592 de cauze, 
astfel încât numărul total al 
cauzelor afl ate pe rolul Secţiei 
a II-a Civilă în anul 2019 a fost 
de 3.447 de cauze.  Faţă de anul 

2018, când numărul total al do-
sarelor afl ate pe rolul Secţiei a 
II-a civilă a fost 3.170 de cauze, 
se constată o creştere cu 277 de 
cauze (+8,7%). 

 Trebuie precizat că, la fi nalul 
anului 2019, au fost soluţionate, 
la Secţia I 3.306 cauze (3.112 cauze 
în 2018), iar la Secţia a II-a, 1.940 
de cauze (1.587 în 2018). .

bilanţ
A crescut numărul cauzelor civile pe rolul Tribunalului Galaţi

 Obligaţia de întreţinere 

pentru copilul minor poate fi   

modifi cată (majorată ori redusă) 

sau se poate hotărî încetarea 

plăţii ei, dacă intervin schimbări 

privind mijloacele celui care o 

prestează şi nevoia celui care o 

primeşte. 

Cererea pentru modifi carea 
sau încetarea obligaţiei de în-
treţinere se formulează de către 
părintele căruia i-a fost încre-
dinţat minorul, în calitate de 
reprezentant legal al acestuia, 
şi se judecă în contradictoriu cu 
părintele obligat la plata pensiei 
de întreţinere.

 În cerere se va arăta că au 
crescut atât veniturile părintelui 
obligat, cât şi nevoile copilului 
minor, faţă de data stabilirii ini-
ţiale a pensiei respective.

 Totodată, în cerere se va indi-
ca locul de muncă al pârâtului, 
pentru ca instanţa de judecată 
să solicite relaţii cu privire la 
veniturile realizate de acesta pe 
ultimele 6 luni anterioare datei 
la care a fost depusă cererea de 
chemare în judecată.

 În cazul în care cererea este 
admisă, instanţa de judecată va 
obliga pe pârât să plătească pensia 
de întreţinere majorată în func-
ţie de noile venituri, începând cu 
data introducerii cererii şi până 
la majoratul copilului. De men-
ţionat că pensia de întreţinere 
majorată poate fi  acordată pentru 
o perioadă anterioară formulării 
cererii, atunci când  introduce-
rea acesteia a fost întârziată din 
culpa părintelui obligat la plata 
întreţinerii.

 În situaţia în care, ulterior 
stabilirii pensiei de întreţinere, 
s-au diminuat veniturile părinte-
lui obligat la pensia de întreţinere 
sau a intervenit o cauză de înce-

tare a acestei obligaţii, persoana 
interesată poate solicita reduce-
rea, respectiv, sistarea pensiei de 
întreţinere.

Cererea se soluţionează în 
contradictoriu cu reprezentan-
tul legal al copilului minor. În 
cerere, reclamantul trebuie să 
menţioneze motivele care justi-
fi că reducerea sau sistarea plăţii 
acestei pensii. În dovedirea cere-
rii se pot folosi orice mijloace de 
probă admise de lege (înscrisuri, 
interogatoriu etc.). Reducerea sau 
încetarea obligaţiei de întreţine-
re are loc de la data când a apărut 
cauza care a justifi cat admiterea 
acţiunii.

 Dacă părintele obligat a plătit 
pensia de întreţinere de bunăvo-

ie, deşi cunoştea motivul pentru 
care ar fi  trebuit redusă sau înce-
tată, instanţa de judecată poate 
dispune reducerea sau încetarea 
obligaţiei de întreţinere de la data 
la care a fost solicitată.

 Obligaţia de întreţinere a 
părinţilor  faţă de copilul minor 
poate fi  sistată în următoarele 
cazuri:

 - a încetat starea de nevoie a 
minorului (ex., dacă acesta rea-
lizează venituri îndestulătoare 
întreţinerii sale);

 - părintele obligat nu mai dis-
pune de mijloacele necesare pen-
tru plata pensiei de întreţinere 
(ex., cel obligat se afl ă în execu-
tarea unei pedepse privative de 
libertate);

 - a decedat minorul sau pă-
rintele obligat la plata pensiei de 
întreţinere;

 - când minorul a împlinit vâr-
sta majoratului.

 Pentru copilul devenit major, 
părinţii sunt obligaţi să îl între-
ţină numai dacă se afl ă în conti-
nuarea studiilor, până la termi-
narea acestora, dar fără a depăşi 
vârsta de 26 de ani.

 Obligaţia de întreţinere a 
părinţilor faţă de copilul minor 
încetează şi atunci când intervin 
schimbări în relaţia de fi liaţie 
(ex., prin adopţia copilului minor, 
cel care adoptă preia şi obligaţia 
legală de întreţinere a copilului 
adoptat). .   Eugen Mortu - ju-

decător Tribunalul Galaţi  

BREVIAR JURIDIC  .  UTIL 

exclusiv

’
În situaţia în care, 

ulterior stabilirii pensiei 

de întreţinere, s-au 

diminuat veniturile 

părintelui obligat la 

pensia de întreţinere 

sau a intervenit o 

cauză de încetare 

a acestei obligaţii, 

persoana interesată 

poate solicita 

reducerea, respectiv, 

sistarea pensiei de 

întreţinere

EUGEN MORTU
judecător Tribunalul Galaţi

Cererea se soluţionează  u

în contradictoriu 

cu reprezentantul legal 

al copilului minor
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Decontări 
pentru 
constructori

DECIZIE. Președintele Consiliului 

Judeţean (CJ), Costel Fotea, a declarat că 

lucrările de infrastructură demarate în judeţ 

continuă, grupurile de muncitori fi ind reduse 

și răsfi rate pe mai mulţi kilometri. „Am avut o 

întâlnire cu toţi constructorii și nu s-a ajuns în 

situaţia de a nu-și putea achita obligaţiile faţă 

de terţi, inclusiv salariile angajaţilor. Există 

evident o îngrijorare, dar din punct de vedere 

al plăţilor nu sunt probleme. Am luat decizia 

de a le suporta noi și apoi să solicităm de-

contarea la Ministerul Fondurilor Europene, 

pentru a nu se aștepta și până la două luni“, a 

mai spus președintele CJ.          . G.I.M.

 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

Președintele Consiliului Ju-
deţean Galaţi, Costel Fotea, a 
anunţat că lucrările de infra-
structură rutieră continuă, 
pe teritoriul judeţului. "Le-am 
cerut constructorilor să ia toa-
te măsurile de prevenţie nece-
sare, astfel încât muncitorii 
să fie protejaţi. Vom face tot 

posibilul să continuăm inves-
tiţiile și să sprijinim mediul 
economic. Astfel, constructorii 
vor continua să aibă de muncă 
și implicit bani pentru angajaţi 
și pentru susţinerea afacerilor. 
Vorbim de firme cu mii de an-
gajaţi“. Conform declaraţiilor 
acestuia, se lucra, săptămâna 
trecută, pe mai multe segmente 
de drum judeţean la partea de 
consolidare a fundaţiei, iar pe 

alte tronsoane începuseră deja 
asfaltările. "Se toarnă deja cel 
de-al doilea strat de asfalt (cel 
de uzură) pe DJ 255, între Pechea 
și Suhurlui. Între cele două stra-
turi de asfalt se montează un 
material special, care are rolul 
de a împiedica transmiterea fi-
surilor. În perioada următoare, 
asfaltările se vor extinde și pe 
alte segmente de drum“, a mai 
precizat Fotea. .

lucrări
Al doilea strat de asfalt pe DJ 255

Licitaţie pentru 
regenerarea urbană 
a Uzinei de Apă
 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 Nu mai puţin de 14.205.101 lei 

fără TVA reprezintă valoarea 

estimată a contractului pentru 

proiectarea şi execuţia lucrărilor 

de „Regenerare urbană a zonei 

Uzina de apă nr. 1 - Etapa I“, 

pentru care Primăria Galaţi 

aşteaptă ofertele până pe 27 

aprilie. 

"În locul unei epave indus-
triale, Galaţiul ar putea avea 
un spaţiu de recreere, sport şi 
educaţie activă“, scriam, în iulie 
2017, despre "Primul proiect de 
regenerare urbană - Uzina de Apă 
s-ar putea transforma în zonă de 
agrement“.

Oprită după 139 de ani de ac-
tivitate, Uzina de Apă nr. 1, deza-
fectată din 2011, se afl ă în conser-

vare. Autorităţile erau convinse 
că zona are un potenţial real pen-
tru amenajarea unei zone de 
agrement cu destinaţii multiple: 
bazine de decantare transforma-
te în fântâni arteziene sau oglinzi 
de apă cu iluminat ambiental in-
tegrat, convertite în amfi teatru, 
parc de skate sau, de ce nu, teren 
de sport! Mai puneau pe listă: spa-
ţii expoziţionale, ateliere de cre-
aţie, trasee pentru role şi bicicle-
te, mici piaţete, zone de odihnă, 
lectură şi puncte de belvedere... 
La acel moment, abia se contracta 
studiul de prefezabilitate.

Suntem în martie 2020 şi mu-
nicipalitatea îşi doreşte amenaja-
rea unei suprafeţe de 15.400 mp, 
prin investiţii din fonduri neram-
bursabile și de la bugetul local.

Conform datelor de pe porta-
lul achiziţiilor publice, Primăria 
a depus spre fi nanţare proiectul 

"Regenerare urbană zona Uzina 
de apă nr. 1 - Etapa I“ în cadrul 
Programului Operaţional Regi-
onal 2014-2020, prin Axa Prio-
ritară 4 - Sprijinirea dezvoltării 
urbane durabile, iar în această 
fază de evaluare a cererii de fi -
nanţare este necesară obţinerea 
documentaţiei pentru elaborarea 
proiectului tehnic și contractarea 
lucrărilor de execuţie.

În devizul general al primei 
etape de realizare a obiectivului 
de investiţii, aprobat de consilie-
rii locali în ianuarie anul acesta, 
cheltuielile pentru investiţia de 
bază vizează în principal: amena-
jare parc de aventură şi fi tness, 
spaţii verzi, alei pietonale şi piste 

pentru biciclete şi staţii bicicle-
te, iluminat, sistem de irigaţii, 
de supraveghere, WiFi, mobilier 
urban etc.

Termenul prevăzut pentru 
această primă etapă este de patru 
luni pentru proiectare şi 14 luni 
pentru execuţie.

Procedura de achiziţie este 
iniţiată sub incidenţa clauzei sus-
pensive. Concret, autoritatea con-
tractantă va încheia contractul cu 
ofertantul declarat câştigător nu-
mai după semnarea contractului 
de fi nanţare cu Ministerul Dez-
voltării. Ofertele sunt aşteptate 
până pe 27 aprilie, iar criteriul de 
atribuire a contractului este cel 
mai bun raport calitate-preţ. .

PARC DE AVENTURĂ ŞI FITNESS  .  CONTRACT

TERMENUL 

PREVĂZUT 

PENTRU ACEASTĂ 

PRIMĂ ETAPĂ 

ESTE DE PATRU 

LUNI PENTRU 

PROIECTARE               

ŞI 14 LUNI PENTRU 

EXECUŢIE
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decontări
8,4 milioane lei pentru UAT-uri gălăţene

 GEORGE MARINESCU
george.marinescu@viata-libera.ro 

Potrivit ultimelor date pu-
blicate, Ministerul Lucrărilor 
Publice, Dezvoltării şi Adminis-
traţiei (MLDPA) a virat circa 8,4 
milioane de lei (dintr-un total 
naţional de 212 milioane de lei) 
în conturile a 14 unităţi admi-
nistrativ-teritoriale (UAT) gălă-
ţene. Acestea au depus solicitări 
pentru decontarea bunurilor/ 
serviciilor/ lucrărilor executate 
pentru obiectivele de investiţii 
fi nanţate prin cele două etape ale 
Programului Naţional de Dezvol-
tare Locală (PNDL).

„În timp ce stăm în casă și 
ne protejăm pe noi și pe cei din 

jur, România continuă, totuși, să 
muncească. Am virat autorităţilor 

locale o sumă importantă de bani 
în conturi, pentru facturile ce 
trebuie achitate fi rmelor care au 
executat lucrări prin PNDL și au 
respectat condiţiile contractuale. 
Trecem prin momente difi cile din 
cauza pandemiei, însă trebuie să 
depunem toate eforturile pentru 
a construi în continuare în Ro-
mânia“, a precizat ministrul Ion 
Ștefan.

 Cea mai însemnată alocare 
a revenit UAT Judeţul Galaţi, 3,2 
milioane de lei, urmată în acest 
top de UAT Negrilești, cu 1,3 mi-
lioane de lei, și de UAT Berești 
Meria, cu o decontare de aproxi-
mativ 827.000 de lei. .

Finanţare pentru 
15 staţii de reîncărcare 
a maşinilor electrice

 ANCA MELINTE
ancam@viata-libera.ro 

 Pentru achiziţia și montajul a 15 

staţii de reîncărcare destinate 

mașinilor electrice, primarul 

Galaţiului, Ionuţ Pucheanu, a 

semnat, luni, 30 martie 2020, 

contractul de fi nanţare cu 

Administraţia Fondului pentru 

Mediu. 

Conform datelor transmise 
de Biroul de presă al munici-
palităţii, se primește o fi nan-
ţare nerambursabilă în sumă 
de până la 2.850.000 de lei, re-

prezentând circa 85 la sută din 
valoarea cheltuielilor eligibile, 
de 3.336.755,54 lei, pentru re-
alizarea proiectului a cărui va-
loare totală este de 3.724.936,61 
de lei. 

Potrivit unui comunicat de 
presă, cele 15 staţii de reîncarcare 
vor fi  amplasate în diferite zone 
ale orașului: pe strada Stadionu-
lui, în parcare, în parcarea de la 
Casa de Cultură a Sindicatelor, în 
cartier Ţiglina I, aferent blocului 
A8, pe strada Constantin Leva-
ditti, în parcare, pe strada Brăi-
lei, în parcarea aferentă Danube 
Star Hotel, pe strada Domnească 

nr. 54, la sediul Primăriei muni-
cipiului Galaţi. 

Lista amplasamentelor con-
tinuă cu: bulevardul Galaţi nr. 
4c, bulevardul Siderurgiștilor, în 
parcarea aferentă blocului PS2, 
strada Constructorilor, în parca-
rea aferentă blocurilor B4-ARCA-
DA-B1 din Ţiglina 1, Parc Rizer 
– parcare interioară, strada Bo-
lintineanu, strada Elena Doam-
na - parcarea din zona Grădinii 
Publice. 

Vom mai găsi staţii de reîncăr-
care pe bulevardul Brăilei - par-
care bloc P2, zona Trei Star, pe 
strada Feroviarilor - parcare bloc 

ANL, pe strada Cloșca – parcare 
Parc „Corneliu Coposu” (fost Parc 
„Cloşca”) şi pe bulevardul Unirii, 
în parcarea Grădinii Botanice. 

„Fiecare staţie va fi  formată 
din minimum două puncte de re-
încărcare, alimentate de același 
punct de livrare din reţeaua pu-
blică de distribuţie, din care un 
punct de reîncărcare permite 
încărcarea multistandard în cu-
rent continuu și un punct de re-
încărcare ce permite încărcarea 
în curent alternativ. Durata de 
implementare a proiectului este 
de 12 luni”, transmite Primăria 
Galaţi. ,

BANI DE LA ADMINISTRAŢIA FONDULUI PENTRU MEDIU  .  PROIECT

.  u foto 

Un nou caz 
de rujeolă 
în Galaţi

EPIDEMIE. 56 de noi cazuri de 

rujeolă au fost raportate în nouă judeţe din 

România, în perioada 23-27 martie. Cele 

mai multe îmbolnăviri au fost înregistrate în 

Suceava (21), Maramureș (10) și Timiș (9). Şi 

Galaţiul se numără printre judeţele afectate, 

cu o îmbolnăvire. În total, în ultimii ani, 64 

de români, în marea lor majoritate copii, au 

decedat din cauza acestei boli. Numărul 

total al îmbolnăvirilor se ridică la aproape 

20.000. Rujeola sau pojarul este o afecţiune 

foarte contagioasă care poate provoca 

unele complicaţii grave. Din fericire, boala 

poate fi  prevenită prin vaccinare. , R.B.

 MODIFICĂRI 

LA CFR CĂLĂTORI
TRENURI. CFR Călători 

anunţă că a operat mai multe 

schimbări în mersul trenurilor, 

după ce a constatat reduceri 

mari ale cererii pe anumite relaţii 

de transport, dar și creșteri 

pentru anumite perioade care 

nu erau solicitate până acum. 

Anumite trenuri care circulau 

doar în weekend au fost extinse 

la nivelul întregii săptămâni. 

Este și cazul trenului IR 1577 

București Nord – Galaţi care, 

din 30 martie, circulă toată 

săptămâna (plecare  18,15 - 

sosire 22,21). A fost suspendat, 

în schimb, trenul IR 1575 

București Nord – Galaţi (pl. 13,05 

– sos. 17,09).  . C.L. 

MODELE 

DE SUBIECTE 

PENTRU 

EXAMENE 
PUBLICARE. Ministerul 

Educaţiei a publicat modele 

de subiecte pentru examenele 

de Evaluare Naţională și 

Bacalaureat, ieri, 30 martie 

2020, la adresa https://www.

rocnee.eu/testeantrenament/. 

Sub denumirea “Teste de 

antrenament”, acestea au fost 

concepute de specialiștii în 

evaluare ai Ministerului și le sunt 

transmise elevilor la aproape 

trei săptămâni de la închiderea 

școlilor, din cauza epidemiei 

provocate de virusul COVID-19.  

. R.A.P. AR
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martie

31

1596 u Se naşte RENE 
DESCARTES (m. 1650), pictor, 
filosof, matematician, fizician 
francez. A pus bazele geometriei 
analitice.
1727 u Încetează din viaţă 
ISAAC NEWTON (n. 1642), 
matematician, astronom.
1732 u Se naşte FRANZ JOSEPH 
HAYDN (m. 1809), compozitor 
austriac, făuritor al şcolii 
muzicale clasice vieneze.
1841 u Se naşte IOSIF VULCAN 
(m. 1907), animator iluminist, 
membru al Academiei Române. 
A întemeiat (1865) revista 
„Familia”.
1855 u Încetează din viaţă 
CHARLOTTE BRONTE (n. 1816), 
scriitoare britanică.
1926 u Se naşte JOHN FOWLES 
(m. 2005), scriitor britanic.
1933 u Se naşte NICHITA 
STĂNESCU (m. 1983), poet, 
membru, post-mortem, al 
Academiei Române, laureat cu 
Premiul Academiei Române, cu 
Premiul Internaţional “Gottfried 
von Herder”, cu alte premii 
naţionale şi străine.
1938 u Prin Decret Regal au 
fost desfiinţate toate partidele 
politice şi s-a instaurat Consiliul 
de Coroană ca organ de stat cu 
caracter permanent.
1940 u Se naşte GEORGE PAUL 
AVRAM, actor de teatru şi 
film. În perioada 1987-2005, 
şi-a desfăşurat activitatea în 
Germania.
1948 u Se naşte ADRIAN 
ENESCU (m. 2016), compozitor, 
orchestrator, instrumentist.
1954 u Se naşte, la Galaţi, AUREL 
I. VLAD, sculptor.
1998 u Încetează din viaţă MIHAI 
GRAMATOPOL (n. 1937), scriitor, 
istoric de artă, eseist, traducător.
2012 u Încetează din viaţă ION 
LUCIAN (n. 1924), actor, regizor, 
scenarist, dramaturg , laureat cu 
Premiul UNITER, cu alte premii. 
V.G.

Pictorul olandez Willem de 
Kooning (născut, 24 aprilie 1904 
- decedat, 19 martie 1997) a urmat 
cursuri serale la Beeldende Kun-
sten en Technische Wetenschap-
pen, din Rotterdam. În timpul zi-
lei lucra decorator şi comerciant 
de opere de artă.

În 1924, a plecat în Belgia, 
unde şi-a continuat studiile la 
Bruxelles şi Antwerpen. Doi ani 
mai târziu, s-a stabilit în SUA. O 
vreme a lucrat ca zugrav. În 1927, 
s-a mutat la New York, unde i-a 
întâlnit pe Stuart Davis, Arshile 
Gorky şi John Graham. În peri-
oada 1935-1937, cei patru au lu-
crat împreună la realizarea unor 
fresce murale pentru Aeroportul 
Newark.

Spre sfârşitul anilor 1930, pic-
tura lui Willem de Kooning s-a 
afl at sub infl uenţa cubismului 
lui Pablo Picasso. S-a impus prin 
compoziţii elaborate, în care 
imaginile abstracte se îmbinau 
cu cele fi gurative. Deşi lucrările 
sale par spontane, De Kooning 
lucra îndelung şi cu o deosebită 
meticulozitate la fi ecare tablou. 
În 1938, a început lucrul la pri-
mele tablouri din seria „Femei”. 
A deschis prima expoziţie perso-
nală în 1948, la New York.

În 1968, a revenit în Olanda, cu 
ocazia expoziţiei retrospective or-
ganizate de Muzeul Stedelijk din 
Amsterdam. În 1969, la Roma, a 
început să lucreze la primele sale 
sculpturi în bronz.

În 1974, Walker Art Center din 
Minneapolis a organizat o expoziţie 
itinerantă cu tablouri şi sculpturi 
semnate de  Willem de Kooning, iar 
în 1978, o altă expoziţie a fost deschi-
să la Muzeul Guggenheim, din New 
York. În 1979, Kooning a fost recom-
pensat cu Premiul "Andrew Mellon“ 
şi deschiderea unei expoziţii la Mu-
zeul de Artă din cadrul Institutului 
Carnegie din Pittsburg. . V.G.

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460441

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/314000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţului 0236/411099

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/311333

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 0236/413929

Starea Civilă 0236/307747

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: dispecerat - 0236/311018

 0236/473100/120

 relaţii cu publicul - 0236/473151

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9281 

ELECTRICA (Galaţi) 929

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0236/423983

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475678

 0236/475768

 fax 0236/411613

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

ÎNNORAT. Astăzi, potrivit meteorologilor, 

va fi  înnorat. Temperatura va atinge valoarea 

maximă de 8 grade Celsius, iar pe timpul 

nopţii, mercurul în termometre va coborî până 

la circa 0 grade Celsius. Sunt șanse de pre-

cipitaţii de circa 50 la sută, şi chiar ninsoare 

în averse. Vântul va atinge o viteză de până la 

21 de kilometri pe oră. Presiunea atmosferică 

va oscila în jurul valorii de 765 mm coloană de 

mercur, iar umiditatea nu va depăși valoarea 

de 51 la sută.  . surse online

Galaţi

Soarele

răsare

 36:49 am

apune

57:35 pm

meteo 31 martie România & Europa 

Timişoara

 8  -1-1

Cluj

 7  -1-1

Bucureşti

 9  33

Galaţi

 8  00
Constanţa

 9  44

Braşov

 2  -3-3

Londra

11  33

Paris

11  33
Madrid

 9  33
Roma

17  66

Chişinău

 7  11

WILLEM DE KOONING . ARTĂ

Părintele 
expresionismului 
abstract

Alan Merrill, compozitorul ce-
lebrului cântec "I Love Rock and 
Roll“ a murit la vârsta de 69 de ani, 
duminică, într-un spital din New 
York, din cauza complicaţiilor pro-
vocate de COVID-19, transmite As-
sociated Press. Laura Merrill, fi ica 
acestuia, spune că tatăl său a cre-
zut că este vorba despre o răceală, 
potrivit sursei amintite.

Piesa "I Love Rock and Roll“ 
a devenit celebră în 1981, în in-
terpretarea artistei rock Joan 
Jett. Alan Merrill a compus cân-
tecul pentru trupa sa, Arrows, şi 
l-a înregistrat în 1975. "Şi acum 
îmi amintesc momentul în care 
i-am auzit pe Arrows la televizor, 
în Londra, şi când m-am simţit 
spulberată de piesa care îmi suna 

a hit. Cu adâncă recunoştinţă şi 
tristeţe, îi urez drum bun pe lu-
mea cealaltă“, a scris Joan Jett, pe 
Twitter.

Merrill s-a născut în New York 
şi a crescut în Elveţia, Los Angeles 
şi Japonia, înainte de a-şi începe 
cariera muzicală în oraşul natal. 
Merrill a fost cântăreţ, compozitor 
şi instrumentist. . M.Z.

Compozitorul celebrului 
cântec „I Love Rock and Roll“ 
a murit din cauza COVID-19

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală   u Expoziţia „Afişul de 
film şi teatru în patrimoniu“.
Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor de Artă   u

Salonul de primăvară al artiştilor plastici 
gălăţeni (pictură, sculptură, grafică şi artă 
decorativă).
Muzeul de Istorie - Lapidarium  u Expoziţiile: 
„Alexandru Ioan Cuza - Bicentenarul naşterii”, 
„Şcolile comunităţilor etnice din Galaţi“, 
„Repere arheologice la Dunărea de Jos“, 
„Civilizaţia tradiţională din sudul Moldovei“, 
„Uniforme militare româneşti din secolul al XX-
lea“, „Ambient românesc - ambient european, 
a doua jumătate a sec. al XIX-lea - începutul 
sec. al XX-lea“, „O lume văzută prin obiectivul 
aparatului foto“, „Moda vestimentară ilustrată 

în fotografii. Din atelierele fotografilor gălăţeni 
de altădată“.
Casa Memorială „Costache Negri“  u

(comuna Costache Negri)  Expoziţiile 
„Ambient românesc - Ambient european: 
Conacul de la Mânjina“, „Un diplomat român la 
Constantinopol: Costache Negri“.
Casa Rurală „Ion Avram Dunăreanu“  u

(comuna Suhurlui)  Expoziţia „Ambient 
tradiţional românesc“.
Casa „Hortensia Papadat Bengescu“  u

(comuna Iveşti)  Expoziţia „Personalităţi iveştene“.
Casa Colecţiilor (Galaţi) şi Casa „Cuza  u

Vodă“  Închise temporar.
Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine  Expoziţia „Mozaic etnic în lumea 
satului“.

Complexul Muzeal de Ştiinţe ale Naturii  u

„Răsvan Angheluţă“  Expoziţiile:  „Aripile 
nopţii“, „Cuiburile păsărilor migratoare“, 
„Minerale şi asociaţii minerale din România“, 
„Un veac de zoologie în România. Amintiri 
despre viitor“, „Pe culmile Carpaţilor“. Grădina 
Botanică, Acvariul şi Observatorul Astronomic - 
Planetariu.

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“   u La filialele 1 şi 2: de 
luni până vineri, între orele 9,00 şi 17,00, sâmbăta 
închis, duminica deschis de la 8,00 la 13,00.
Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco“   u

10,00 - 14,00.
Deocamdată, toate muzeele şi bibliotecile  u

sunt închise.

carnet cultural
ROXANA ARTENE PENCIU 
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BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

 Se recomandă mai multă 

maleabilitate şi diplomaţie.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

 Încearcă să profi ţi de 

oportunităţile care apar!

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

 Intuiţia funcţionează la cote 

maxime.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

 Îţi îmbunătăţeşti reputaţia 

prin generozitatea de care dai 

dovadă.

LEU 

23 iulie - 22 august  

 Astrele aduc pasiune şi 

declaraţii de dragoste.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Sunt de evitat discuţiile pe un ton 

sarcastic.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

Răspunsul la problemele tale se 

afl ă în analiza ultimilor luni.

SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

 Încearcă să fi i mai deschis în 

comunicare.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Atenţie, ziua nu este ferită de 

stări de tensiune!

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Înţelepciunea te face să nu mai 

fi i aşa critic la adresa celor dragi.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Posibil succes nesperat în plan 

fi nanciar.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

 Se recomandă prudenţă pe plan 

fi nanciar.

horoscop
31 martie

online

fi lmul zilei
MARŢI 31 MARTIE 

CARTIERUL
FILMBOX. ora 23,35

dramă, thriller, 2008, SUA

Cu: Vincent D’Onofrio, Sophia Bush, Kevin Zegers, Eddie Cahill u

Titlu original: The Narrows.  u Un băiat de 19 ani din Brooklyn se află în al nouălea 
cer când portofoliul lui de fotografii câştigă o bursă la Universitatea din New York. El 
trebuie să împace rădăcinile sale italiene cu expansiva, sofisticata lume a zonei East 
River. Această convingătoare poveste combină suspansul, crima şi loialitatea. 

07:00 Telejurnal matinal

10:00 Ediţie specială

11:00 Yanxi, palatul suspinelor

12:00 Telejurnal

12:40 Discover Romania

12:55 Vorbeşte corect!

13:00 Ediţie specială

14:00 Telejurnal

15:00 Maghiara de pe unu

16:00 Maghiara de pe unu

17:00 Yanxi, palatul suspinelor

China, Dramă, Istoric
18:00 Nadine

19:00 Telejurnal

19:45 Sport

19:55 Meteo

20:00 Telejurnal

21:00 România 9

22:00 Legende şi mistere

Marea Britanie, 
Documentar, Istoric

22:30 Dosarele extratereştrilor

SUA, Documentar, Istoric, 
SF

23:00 Telejurnal

00:00 Fotbal: Franţa - Argentina

01:00 Nadine (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Ce spun românii

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Las fi erbinþi

Romania, Comedie
22:30 Ştirile Pro Tv

23:00 Răzbunarea unui hoþ

Canada, Acţiune
00:45 Las fi erbinþi (R)

Romania, Comedie
02:30 Lecţii de viaţă (R)

03:15 Vorbeşte lumea (R)

05:00 Ce spun românii (R)

06:00 Ştirile Pro Tv

07:00 Observator

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Mireasa

16:00 Observator

17:00 Acces direct

19:00 Observator

20:00 Asia Express - Drumul 

comorilor

22:45 Observator

23:15 Xtra Night Show

01:00 Dragoste de tată

02:00 Observator (R)

02:45 Mireasa

04:15 Acces direct (R)

07:30 Teleshopping

08:15 Pastila de râs

08:45 Teleshopping

09:15 Dragoste ºi ură

Turcia, Dramă
11:00 Puterea dragostei

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Teo Show

17:00 Puterea dragostei

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Survivor Romania

23:00 FanArena

01:00 Ştirile Kanal D (R)

02:00 Puterea dragostei (R)

04:30 În căutarea adevărului (R)

06:00 Teleshopping (R)

06:30 Pastila de râs

09:45 Rocketman

Coprod., Biografic
11:45 Prestigiul

SUA, Dramă, Fantastic, 
Mister, SF, Thriller

13:55 colectiv

Romania, Documentar
15:50 Ştirile săptămânii                       

cu John Oliver

SUA, Comedie
16:25 Zootropolis

SUA, Animaţie, Aventuri
18:15 Debarcaderul

Dramă
19:10 Moºteniri

SUA, Aventuri, Dramă, 
Fantastic, Horror, Mister

20:00 Complotul împotriva 

Americii

SUA, Dramă
21:00 Prietena mea genială

Italia, SUA, Familie, 
Romantic

22:00 Whiplash

SUA, Dramă, Muzical
23:45 Minciuni ºi hoþii

SUA, Crimă, Dramă

09:00 Teleºcoala - Clasa a VIII-a

10:00 Câştigă România!

11:00 O singură inimă (R)

Italia, Dramă
12:00 Telejurnal TVR 2

12:40 Teleshopping

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Regatul Sălbatic

14:00 Cronici Mediteraneene

15:00 Teleºcoala - Clasa a XII-a

16:00 O singură inimă

Italia, Dramă
17:00 România…în bucate

17:40 Toate pânzele sus!

Romania, Aventuri
18:45 Discover Romania

19:00 Telejurnal TVR 2

19:45 Sport

19:55 Meteo

20:00 D’ale lu’ Mitică (R)

21:00 Destine ca-n fi lme

22:00 Câştigă România! (R)

23:00 Misterele Orientului

Coprod., Dramă, Mister
00:10 Povestea lui Blue (R)

Comedie, Dramă, Familie
01:45 Discover Romania

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV marţi 31 martie

remember
Brandon Lee (1965-1993)

Actorul american Brandon Lee 
s-a născut pe data de 1 februarie 
1965, în Oakland, California.

Primii opt ani din viaţă i-a pe-
trecut în Hong Kong. La vârsta la 
care alţi copii învăţau să meargă, 
el era iniţiat de către tatăl său, 
faimosul Bruce Lee, în artele 
marţiale.

După moartea acestuia, Bran-
don, împreună cu mama sa, Lin-
da, s-au mutat la Los Angeles. În 
timpul liceului a realizat că po-
sedă şi talente actoriceşti, drept 
pentru care a urmat cursuri de 
actorie la Emerson College, din 

Massachusetts. A studiat apoi la 
Academia Strasberg, cu profeso-
rul Eric Morris, în New York şi 
Los Angeles, precum şi cu Lynette 
Katselas.

La 20 de ani, a semnat primul 
său contract ca actor, pentru pos-
tul de televiziune CBS, în fi lmul 
„Kung Fu: The Movie”, în regia lui 
Lynn Stalmaster.

Primul rol pe marele ecran l-a 
avut în fi lmul „Legacy of Rage” 
pentru casa de producţie D.M. Fil-
ms din Hong Kong, urmat de rolul 
din „Showdown in Little Tokyo” 
şi de „Rapid Fire”.

CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 

BRĂILA 

172 CM

252 CM

269 CM

-18 cm

-12 cm

-17 cm

GALAŢI 

ISACCEA 

TULCEA 

291 CM

224 CM

167 CM

-12 cm

-10 cm

-8 cm

În timpul fi lmărilor pentru 
thrillerul „The Crow”, a fost rănit 
prin împuşcare şi a murit pe 31 
martie 1993, la numai 28 de ani. 
. V.G.AR
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Gospo-Divele 
în acţiune

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

rebus
Cuvinte înaripate

ORIZONTAL: 3) Asta-i spusa omului… - Cu capul plecat în faţa u

celui puternic. 4) Fiul lui Efraim din Vechiul Testament – Stropit cu 

apă – Pene răsucite! 5)  Prime pentru zeţari! – Femei din mediul 

rural. 6) A dărui un bun – Date la porci! 7) Linii pentru desenul 

tehnic – Când se întrece măsura… 8) Societatea Numismatică 

Română (siglă) – Bun la îmbrobodit – Drept în faţă! 

VERTICAL: 2) Aere de nesuportat. 3) Denumirea irlandeză a u

Irlandei – Staţiune montană la poalele Ceahlăului. 4) Prevesteşte 

o nenorocire,în superstiţii – Mere! 5) Luate la grămadă! – Băutură 

preparată din anason. 6) Careu! – Strigăt de atac – Agenţia 

Domeniilor Statului (siglă). 7) A evita intenţionat – Totalitatea 

membrilor unei adunări. 8) Centrul de Dezvoltare Managerială 

(siglă) – Umbrelă solară – Carie!

Dicţionar: u ISEI, EIRE. (Mihai Gherasim)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

Dezlegarea jocului „Cupluri ca în fi lme“ de ieri:
Orizontal: u

BRYNNER, SN, AURIE, APTA, TP, COSTNER, ETUI, CO, WC, SUT, CHITAI, 
RICSE, ARS, RALA, LEITI, E, ASALTA, S, ESTIC, ATAT, DOI, ICNIRE.

sudoku

Dezlegarea jocului „Luate la picior“ de ieri:
Orizontal: u

P, P, R, BABALAC, ROPOTE, C, MATURAT, PACALICI, I, POMENI, SN, VATALE, STA, COPE, 
SAR, LINE, MADAM, TO, SENINA, LIGA, RD, AM, VIRUSAT, A.

integramă 
Oameni… de stat!

Linişte 
sufl etească

Salvator

…

…

Cei ce au 
dat de greu

Arbori 
exotici (var.)

Tare 
încurcat!

Fortăreaţă

Curse!

Efemeri

Mediu, de 
străzi

Cunoscut de 
mulţi

A face faţă 
cu valoare

Dă bine 
în scris

Ridicaţi 
în neştire

Intrarea în 
Europa!

Urmă de 
foc!

Nu au 
greutate

Unu!

Ţine de 
alcool

Simţit din 
prima!

…

Plin de paie!

Casete de 
plastic!

Într-un 
sens!

Pentru 
puţin!

Tun pe 
spate!

…

A face o 
schimbare

Trecătoare

Apreciată 
la lucru

Afi şat la 
intrare

Luate 
în silă!

Undeva 
în faţă!

Boi la ţară 
(pl.)

Unse!

Sunt în 
mişcare! Cadru de 

spectacol

3 4

7 5

5 9 3 7

6 1

9 1 2
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VASILE GHICA 

1
-  Nu mi-a plăcut la restaurant. 
Vinul era vechi, iar icrele, 
negre. 2 

Când e tragic la examen?
- Când nu ştii decât numele şi 
data.

u Reprofilare. „Celebra 
ispită de la «Insula Iubirii», 
gospodină desăvârşită de când 
a intrat în izolare la domiciliu 
- De la viaţa de noapte la cea de 
gospo-divă“, titra mare, la ceas 
de seară, Agenţia VIP a Antenei 
Stars. Protagonista interviului 
era frumoasa Anuryth, căreia 
Cristi Brancu i-a spus direct că 
nu părea a fi  genul „gospodină”: 
„Mi se spune tot timpul treaba 
asta. Nu, mereu mi-a plăcut să 
bibilesc, să fac, să fi u gospodină 
cum ziceţi voi, şi mâncare mereu 
mi-a plăcut să fac. Mi-am dat 
silinţa. Într-adevăr, am dat de 
foarte multe ori greş până când 
am reuşit o reţetă ok, dar după 
a 20-a ciorbă pe care o arunci 
la baie… începi să te descurci”, 
a mărturisit Anuryth. Care nu 
suferă după nopţile petrecute în 
cluburi şi evenimente: „Sincer, 
mie mi-a venit ca o mănuşă 
pauza asta, pentru că deja aveam 
un ritm foarte alert, nu aveam 
timp de nimic, nici de mine. 
Chiar e ok pentru mine. Am 
mai încercat să fac sport, dar 
mai mult m-am bazat pe citit, 
pe studiat şi să mă relaxez. Tot 
ce a însemnat serial pentru 
adolescenţi am văzut, curăţenie 
generală am făcut, cred că din 
două în două zile, să fi u sigură 
că e curat. Cum mi se pare că 
am văzut un fi r de praf, imediat 
îl execut!”, a mai povestit tânăra. 
În concluzie, izolarea face 
femeie de casă din orice divă de 
televizor! .

aaaaaaa

reţeta zilei
Cartofi  noi 
cu ciuperci

INGREDIENTE. 1 kg cartofi  noi, 1/2 

conservă ciuperci mici, întregi, 2 linguri unt, 

o legătură mărar, 2 frunze sfeclă roșie, sare, 

piper;

PREPARARE. Cartofi i noi bine spălaţi 

se pun la fi ert în coajă. Între timp, într-o lingu-

ră de unt se pun la călit ciupercile, presărate 

cu sare și piper. Se lasă aproximativ 10 minu-

te, până ce se evaporă apa și apoi se adaugă 

cartofi i bine scurși. Se pune și restul untului 

și se lasă pe foc 5 minute. Se trage tigaia de 

pe foc și se pun mărarul și frunzele de sfeclă 

tocate mai mare. Se servește imediat. . A.F.

Gh. Gurău

Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)

Singure!

Alianţa la 
putere (pl.)

(La o dezlegare corectă afl aţi un panseu franţuzesc,
vibrantă pledoarie pentru învăţătură şi educaţie)
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PRIMUL  VENTILATOR 

MECANIC PROIECTAT                       

ÎN ROMÂNIA
TIMIȘOARA. Un grup format 

din zeci de voluntari, ingineri, medici, 

manageri şi studenţi din Timişoara a 

proiectat un ventilator mecanic care 

ar putea fi  folosit în contextul crizei 

coronavirusului. > pag. 08

BULGARIA  AMÂNĂ                       

PLANUL DE ADERARE                    

LA EURO
EFECTE. Criza globală provocată 

de pandemia de coronavirus (COVID-19)                                                                       

va amâna până în 2021 aderarea 

Bulgariei la ERM-2 (mecanismul ratelor 

de schimb) şi la uniunea bancară.                 

> pag. 14

Economiseşti 

225 lei/an!
Un ziar total.

Abonamentele se pot 

face la chioşcurile 

„Viaţa liberă”, până 

pe data de 28 a 

fi ecărei luni, sau la 

factorii poştali.

1

100 de lei100 de lei
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note “Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului “Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 30 mar - 4 apr 2020

Bani GREI cuBani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la

data următoarei extrageri.

13 marţi

30 mar - 4 apr 2020

13

cu doar 33 de lei/lună!dd d l i/l ă!

Abonează-te!

Contract pentru amplasarea 
unui nou monument de for public

„SIMBOL“, LA INTRAREA ÎN GALAŢI DINSPRE TECUCI . LUCRARE

ANCA MELINTE  
ancam@viata-libera.ro 

Pentru amplasarea monumen-
tului de for public „Simbol” în sen-
sul giratoriu „Cimitir Cătuşa” Pri-
măria a lansat o achiziţie publică în 
valoare de 50.000 de lei fără TVA şi 
aşteaptă ofertele până pe 3 aprilie. 
Lucrarea face parte din obiectivul 
de investiţii „Resistematizare stra-
da Brăilei între bulevardul Dunărea 
și intrarea în municipiul Galați”, 
potrivit caietului de sarcini.

Conform documentelor, muni-
cipalitatea îşi doreşte să amenajeze 

„într-o manieră reprezentativă” 
intrările în oraş. Tocmai de aceea, 
a lansat o achiziţie publică pentru 

amplasarea monumentului „Sim-
bol” în sensul giratoriu „Cimitir Că-
tuşa” din intersecţia Drum de Cen-
tură c/c strada Brăilei c/c bulevardul 
Dunărea, intrarea din DN 2B.

Misiunea contractorului Primă-
riei va fi  să asigure transportul ope-
rei de artă, afl ată acum în incinta 
SC Criomec SA, şi să o monteze pe 
soclul din beton armat existent, 
care va fi  placat cu piatră naturală. 
Monumentul va fi  pus în valoare 
prin proiectoare. Va fi  montată o 
placă inscripţionată cu denumirea 
lucrării, numele autorilor şi men-
ţiunea „Primăria municipiului Ga-

laţi“. Pentru acestea, este nevoie de 
toate avizele şi autorizaţiile prevă-
zute de lege.

Reamintim că opera de artă 
”Simbol”, ai cărei autori sunt Ghe-
orghe Terescenco, Gheorghe Doga-
ru şi Palade Costică, a fost aleasă, 
în decembrie anul trecut, în cadrul 
unui sondaj desfăşurat pe pagina sa 
de Facebook de primarul Galaţiu-
lui, Ionuţ Pucheanu. „Simbol“ face 
parte din cele opt lucrări donate de 
către Fundația Culturală ”Nicolae 
Mantu”, Primăria dorindu-şi ca toa-
te acestea să fi e amplasate pe viitor 
în diferite zone din oraș.  .

caricatura zilei
Baciu la (n)oi

Taloanele publicate începând cu 16 martie vor fi păstrate la domiciliu, urmând să revenim, la sfârşitul situaţiei generate de 
pandemia de coronavirus, cu informaţii referitoare la trimiterea plicurilor şi la valoarea premiilor, care vor fi mărite.AR
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